

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

Előzetes helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Előzetes vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér. vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felelős szerkesztő és lapfőnöke:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Ezért kell!

Nem tudjuk, vajjon véletlennek tekinthető-e, hogy miközben akadnak, akik teljes gözzel ostromolják a házszabályrevíziónak még csak tervbe vett paragrafusait, ugyan akkor szemléltető példát is nyújtanak arra vonatkozóan, hogy milyen felháborító módon használhatják ki egyes tagjai a mostani házszabályok elaszticitását és mint vesznek bátorságot maguknak, hogy a képviselői immunitás öve alatt olyan lépésekre ragadtatják magukat, amelyek elintézésére egy közönséges halandóval szemben a büntetőtörvényszék lenne illetékes. A baloldali ellenzék egy feltűnően vérmes tagja, az uccai tüntetések vitájával együttjáró feszült atmoszférát találta alkalmasnak arra, hogy a kormányzat egy tagját, Sztranyavszky belügyi államtitkárt bűnpalástolással vádolja. Ha nem tudnánk, hogy a képviselő és pártja részéről eddig is vádak hangzottak el az összkormány egyes tagjai ellen, a melyektől valótlansága egytől-egyig kiderült, talán még komolyan is lehetett volna venni ezt a főbenjáró büncselekményt, tekintve azonban a vádló és vádlott személyét, előre láttuk, hogy az egész szenzáció huszonnégyórás tisztavirág-életre lesz kárhóztatva. Az események beigazolták, hogy nekünk volt igazunk, mert a súlyosan megvádolt államtitkárról minisztere megállapította, hogy hivatalos kötelességén tulmenően intézkedett a bűnügyi a nyomozás megújításáról és arról igazán nem tehet, hogy a perrendtartás értelmében újrafelvételnek, szóval az ügyészség elé való utalásnak csak újabb pozitív bizonyítékok esetén van helye.

És mit tett a vádaskodó honatyja? Ünnepelesen bocsánatot kért a Házban a belügyminisztériumtól és a belügyi államtitkártól is alaptalan vádaskodásáért.

A vád összeomlott, de ennél a személyi hajszánál mi sem bizonyította frappánsabban, hogy

igenis szükség van a házszabályok szigorú reformjára. Ezért kell a revízió, nehogy a honatyák erkölcsi vágóhídnak használják fel azt az állást, amelybe a nemzet bizalma helyezte őket

és azt a termet, ahol szófecsérlés és emberhajszó helyett a haza és a polgárság érdekeit szolgáló, megfontolt törvényhozói munkásságát kellene kifejteniük.

Az angol miniszterelnök beszéde Magyarországról és a szomszédos államok viszonyáról.

„Magyarország népét az angolok mindig szerették.”

London, okt. 27. Az angol népszövetségi uniók megalakulásának tizedik évfordulója alkalmából nagy díszgyűlést tartottak Albert Hallban, amelyen Baldwin miniszterelnök hosszabb beszédben méltatta magának a Népszövetségnek érdemeit, a többi közt annak teljesítményeit — Ausztria, Magyarország és Bulgária pénzügyi rekonstrukciója tekintetében.

Noha ezek a pénzügyi problémák — így folytatta a miniszterelnök — már megoldást nyertek,

még hátra vannak egyéb kérdések, amelyek ez országoknak szomszédaihoz való viszonyát érintik. Az angol kormány politikája e tekintetben arra irányul, hogy minden lehető segítséget megadjon abból a célból, hogy a

normális viszonyok helyreálljanak és a versengés és bizalmatlanság kiküszöböltessék.

(Élénk tartós helyeslés.)

Legyen szabad nagyrebecsülésemet kifejezni amá három férfiú iránt, aki az említett három ország külpolitikáját vezeti és a legnagyobb dicsérrettel legyen szabad kiemelnem hátsorságukat és önmérsékletüket, amellyel súlyos nehézségekkel küzdő államaik külpolitikáját intézik.

Ausztria és Magyarország népeit az angolok mindig szerették.

Mind a két nép súlyosan hűnhódott és roppant nehézségek között kellett a régi monarchia romjaiból ugyszólván teljesen új államokat felépíteni. Munkájuk sikerrel járt, de a küzdelmük nagyon súlyos volt. (hosszantartó, lelkes éljenzés.)

Feloszlott a demokratapárt.

Hegymegi Kiss is kilépett a pártból.

Budapest, okt. 27. A független nemzeti demokratapárt országgyűlési képviselői ma délelőlt értekezletet tartottak, amelyen a párt elnöke Rassay Károly bejelentette, nincs abban a helyzetben, hogy a demokratapárt parlamenti vezetéséért a felelősséget továbbra is vállalja. Bejelentette egyben azt is, hogy Sándor Pál és Hegymegi Kiss Pál képviselők közölték vele, hogy a demokrata pártból kiléptek. E bejelentés után az értekezlet elhatározta, hogy a párt jelenlegi parlamenti képviselőjét nem kívánja fentartani.

Rassay Károly, Sándor Pál, Baracs Marcell és Pakots József képviselők a jövőre nézve megállapítván azt, hogy a nemzeti polgári alapon felépített politika végcéljai és helyes eszközei tekintetében azonos felfogást vallanak, egyben elhatározták, hogy működésüket ezután mint parlamenti csoport folytatják. Hegymegi Kiss Pál telefonon bejelentette, hogy a maga részéről csatlakozik ehhez a határozathoz. Bródi Ernő elhatározását a központi demokratákör vezetőségével folytatandó tanácskozásig függőben tartja.

A debreceni egyetem ismét megnyitotta a menzát és a Tisza internátust.

A diákmozgalmakban résztvettek nem részesülhetnek a Menza és a Tisza internátus kedvezményeiben. Az egyház föl akarja mondani a kollégium bérletét az egyetemnek. — November 5-én nyitják meg a debreceni egyetemet.

A debreceni egyetemi ifjuság mozgalma a szerda este történtek után teljesen elült és így az egyetem tanácsa elhatározta, hogy november hó

5-én ismét megkezdik az előadásokat mind a négy karon, ha újabb rendezés nem történik.

Egyébként az egyetem rektora a

kultuszminisztériumtól nyert felhatalmazás alapján a Tisza internátust és a Menzát újra megnyitotta minden hallgató részére, akik a lefolyt diákzavargásokban kompromittálva nincsenek, illetve nem állanak ezekből kifolyólag fegyelmi eljárás alatt.

A szerdai nagyobb szabású diák-tüntetést megelőzőleg dr. Baltazár Dezső püspök levelet intézett az egyetemi tanácshoz, amelyben az egyház nevében kilátásba helyezte, hogyha az egyetem tüntetések

tovább is veszélyeztetik a Kollégium jóhírnevét, rendjét és biztonságát, az egyházkerületi közgyűlés elé, azt a javaslatot terjeszti, hogy a Kollégiumban bérelt helyiségek az egyetemnek mondassanak fel.

Mivel a levél elküldése után zavargások sem szüntek meg, Baltazár püspök árt az államrendőrség debreceni kapitányságához, amelyben a rendőrség védelme alá helyezi a Kollégium udvarát, folyosóit, intézményeit és mindazokat a lakrészeit, amelyek nem bérel az egyetem és körte a rendőrséget, hogy a Kollégium hírnevét, személy és vagyonbiztonságát az erőszakoskodások folytatásától oltalmazza meg.

Együttal a püspök azt is elhatározta, hogy a legközelebbi egyházkerületi közgyűlésen, amely december hó 8-án lesz, javasolni fogja az egyetem által bérelt kollégiumi helyiségek fölmondását.

Kedden összeül a házszabályrevíziós bizottság

Bethlen állapotában örvendetes javulás állott be.

Budapest, okt. 17. Bethlen István gróf miniszterelnök betegségében — értesülésünk szerint — örvendetes javulás állt be. A miniszterelnök, gyengélkedése ellenére is, foglalkozik az ügyekkel és orvosai állapotát úgy látják, hogy a jövő héten rövid időközre el is hagyhatja az ágyát. A miniszterelnök ugyancsak a jövő héten, előrelátóan, átveszi az ügyek vezetését.

Az egységspárt tegnapi értekezletén letárgyalta a házszabályrevízióra vonatkozó módosításokat és így kedden a képviselőházban a parlament által megválasztott házszabályrevíziós bizottság fogja megkezdeni tanácskozásait. Előre láthatóan hosszabb vita lesz a bizottságban a módosítások körül és a képviselőház november elején megkezdődő tanácskozásai alatt is folytatja munkáját a házszabályrevíziós bizottság.

A parlament plenumában először a fővárosi mandátumok meghosszabbításáról szóló javaslat kerül tárgyalásra, amelynél ugyancsak fel fognak szólalni azok a képviselők, akik valamelyik fővárosi községi párthoz tartoznak, hogy hangoztassák a javaslat tárgyalásánál pártjuk felfogását, utánuk pedig Werkerle Sándor pénzügyminiszter javaslata következik, amely a házadó kulcsának leszállítására vonatkozik.

A DEBRECENBEN LAKÓ HADI-ROKKANTAK FELÜLVIZSGÁLÁSA ÉS AZ ÚJ IGÉNYMÉGÁLLAPÍTÁS.

A hadirokkantak, hadiözvegyek, hadiárva és egyéb ellátottak igényjogosultságát a 7200-1922. M. E. sz. rendelet 11. §-a értelmében három évenként újabb vizsgálat alá kell vonni.

Ez a vizsgálat a folyó évben vált esedékessé és ezt október hó 15-én az igénymegállapító bizottság már megkezdte.

Az igénymegállapító bizottság november hó 30-ig egyelőre hetenként háromszor: hétfőn, szerdán és pénteken délelőtt 9 órától délután 1-ig és délután 4 órától délután 6 óráig fog a Városháza, magasföldszint 13. számú helyiségében működni.

A végkielégítésért és új igénymegállapításért, vagy rokkantsági százalékok felemeléséért folyamodókon kívül felülvizsgálatra csak azok jelennek meg, akik szabályszerű ítélest kaptak.

Azok a rokkantak, akiknél az ellátás alapját képező rokkantság már végleg kialakult, amelyben tehát javulás, vagy rosszabbodás már nem állhat elő (végtag hiány, vaklás, sükettség stb.) az újbóli vizsgálat alól mentesek. Ezek ellátási igénye hivatalból tárgyaltnak. Ha azonban végkielégítésre igényel bírnak és arra számot tartanak; vonatkozó kérésüket a bizottság előtt kötelesek előterjeszteni. Jelentkezni kötelesek továbbá a hadiözvegyek is, ha végkielégítést kérnek.

Minden hadirokkant, kinek keresetképesége a felülvizsgálat során a nem hivatásos katonai hadi szolgálattal okszerű kapcsolatban legalább 25 százalékkal, de 50 százalékon alul maradó mértékben csökkentenek állapították meg és akinek állapota végleg kialakult, ugyancsak bármely hadiözvegy az öt megillető rokkant, illetőleg özvegyi járadékának és nevelési pótlékának egyösszegében való megváltását kérheti. A megváltási (végkielégítési) összeg a rokkant, illetőleg özvegyi járadék és nevelési pótlék évi együttes összegének háromszorosa.

Nyomatékosan felhívja a városi Tanács az érdekeltek figyelmét arra, hogy az eddig ellátásban nem részesült (későjelentkezés stb. miatt elutasított) rokkantak ez alkalommal még kérhetik igényük megállapítását, ha foglalkozásuk hivatásos szolgálattól való eredetét igazolni tudják és a kitűzött idő alatt a bizottság előtt kérelmüket előterjesztik.

A foglalkozásnak a hivatásos szolgálattól való eredetét katonai okmányokkal kell igazolni, azonban ha ez nem volna lehetséges — kivételes esetben tanúkkal is igazolható.

Nyomatékosan felhívja a városi Tanács az érdekeltek figyelmét arra, hogy 1928 november hó 30-ika után történt jelentkezéseket, az igénymegállapító bizottságok figyelembe nem vesznek.

Városi Tanács.

FAULTETŐK FIGYELMÉBE.

Elsőrendű, a debreceni klimatikus és talajviszonyoknak teljesen megfelelő gyümölcsfák jutányos áron kaphatók. Árak 2 pengőtől 1.60 pengőig. Ültetésre kiválóan alkalmas fenyők, thuják, ciprusok, borokafenyők, uccai sorfák, gazdasági fásításokra való erdei vadesegeték, suhangok ugyanott kaphatók.

Debrecen szab. kir. város kertészete.
Nagyerdő 15. Kossuth u. 2.

Ma alakul meg a gyermekvédő bizottság Debrecenben.

Petkő-Szandtner államtitkár, Szegedy-Maszák-Elémerné érkeznek le az alakuló gyűlésre.

Részletesen beszámoltunk a népjóléti miniszter akciójáról, hogy az elhagyott gyámoltalan gyermekek részére mindenhol az országban társadalmi uton kívánja a felügyeletet gyakoroltatni és társadalmi menhely bizottságokat szervez, úgy a nagyobb városokban, mint a legkisebb községekben is, ahol csak ilyen gyermekek vannak. A tervek szerint Debrecenben lenne felállítva ezen szervezetnek egyik kerületi központja és az alakuló ülés, amelyet a Tiszántul városainak és falvainak az előjárósággal és társadalom egyre kiszemelt tagjai, továbbá a Mansz vezetőségei vannak meghíva, ma, vasárnap délelőttől 12 óráig lesz a városháza közgyűlési

termében.

A gyűlésre Budapestről is számosan fognak leérkezni és a megvalósítandó feladatokról Petkő-Szandtner-Aladár népjóléti államtitkár fog beszélni, továbbá a Mansz részéről Szegedy-Maszák-Elémerné, Torma Vera és dr. Székely Gyula központi kiküldöttek tartanak előadást. Különben az értekezlet résztvevői meg kell tárgyalják az elvégzendő feladatokat és kiosztják a szerepeket. A szervezési gyűlés befejezése után a vidéki kiküldöttek a Bika éttermében ebédre gyűlnek össze. A Mansz vezetősége felkéri mindazokat, akik részt kívánnak venni, hogy ebbeli szándékukat szíveskedjenek bejelenteni.

Paraszt rakott a testvérkéje bölcsőjébe s negyedmagával bennégett a lakásban.

Grác, okt. 17. Partin községben St.-Leonhard mellett tegnap egy kisgyermek különös szeszélye borzalmas szerencsétlenséget okozott. Az ottani vincellér felesége tegnap reggel bezárta a konyhába négy apró gyermekét, akik közül a legkisebb három hónapos, a legidősebb pedig négyéves volt. A négy-

éves kisfiú állandóan a tüzhely körül játszadozott s annyira tetszett neki a tűz, hogy kivette egy nagy darab izzó szenet a parázsból s azt a háromhónapos csecsemő bölcsőjébe rakta. A bölcső tüzet fogott s hamarosan az egész lakás lángokban állott. Mind a négy gyermek bennégett.

Óriási idegenforgalma lesz Debrecennek az Országos dalárverseny alkalmából.

Megalakul a társadalmi nagybizottság s annak keretében a fogadó-, elszállásoló-, verseny-, vigalmi- stb. albizottság.

Ünnepségek, versenyek, kiállítások és kongresszusok szakadatlan láncolata ezrével hozza Debrecenbe az ország és a külföldi vendégeket is.

Méreteiben olyan nagyszabású és idegenforgalmában szinte kiszámíthatatlan nagyságú ünnepély még nem volt Debrecenben, mint amilyen az országos dalárverseny lesz, amikor szünetlenül dalárda jön városunkba, rendkívül sok kíséreléssel, családtagokkal és érdeklődőkkel. Mert olyan hatalmas mágnes sem igen volt még a dalárok előtt, mint Debrecen, a legmagyarabb város, amelyet látni vágyik mindenki. Az előzetesen megindult, páratlanul nagy érdeklődésből következtethetünk tehát az eredményre.

Sűrűn érkeznek ugyanis bizalmas megkeresések, hogy az eddigi szokástól eltérően most a dalárdisták családtagjaikat is szeretnék elhozni Debrecenbe s már most arról érdeklődnek, hogy az elszállásolás tekintetében nem lesz-e ennek akadály?

Pedig még csak nagy körvonaliban ismerik a programot, hát még ha részleteiben is meg fogják ismerni. Legutóbb a soproni és a szegedi dalosünnep is voltak a dalversenyen kívül is

ünnepségek, de korántsem olyan, annyi és vonzó értékűek, mint amennyi ez alkalommal Debrecenben lesz. Debrecen iparára, kereskedelmére és gazdasági életére — kiszámíthatatlan haszonnal jár majd a sok ezerre menő idegenforgalom hiszen maguk a dalárdisták többen lesznek nyolcezernél. Pedig ezenkívül a hozzátartozók s különösen a külföldiek száma lesz nagy, mert erre az alkalomra az eddigi értesülések szerint Amerikából, Angliából, Németországból, Belgiumból, Hollandiából, különösen pedig Olaszországból jönnek sokan Debrecenbe.

Ezt a nagyszabású ünnepélyt tehát Debrecen minden rendű s rangú lakosságának meleg szeretettel, megértéssel kell támogatni és elősegíteni. A társadalmi nagybizottság közel hatszáz tagból fog állani s ott mindenkinek meg lesz a maga jelentős szerepe, amellyel városunknak, közönségének és egész gazdasági életének igen nagy szolgáltatást tehet azon a különben is nagyszabású szolgáltatón kívül, amelyet a

magyar dalkultúra értékében kifejezhet. Értesülésünk szerint a társadalmi nagybizottság s a vele kapcsolatos bizottságok megalakítása több napot fog igénybe venni. Az alakulások már november 15-án keretüket veszik. Azért alakulnak meg már most, hogy minden bizottságnak ideje legyen a hatáskörébe tartozó részletek előkészítésére.

A városi tanács hétfői ülésén elhatározta, hogy az országos ünnepségek megrendezésére Than Gyula törvényhatósági bizottsági tagot, lapunk főszerkesztőjét kéri fel, aki évtizedeken át Debrecen legnagyobb jótékonykassági, társadalmi és kulturális ünnepségeit szervezte és rendezte meg. Than Gyula a felkérésnek úgy is, mint több debreceni dalegyület alelnöke, szíves készséggel tesz eleget, hogy ezzel szülővárosának, a magyar dalosügynök s kiváltsággal a magyar dalkultúrának tegyen szolgálatot. Azóta már dr. Balla Bertalan alelnökségével együtt akcióbá lépett és a nagyjelentőségű és éppen olyan horderejű ünnepség széles ivelésű programját kidolgozta és az előkészítő munkálatokat is megkezdte.

MAGYAR LEÁNY A GYŐZTESE A CHICÁGÓI KERÉKESKORCSOLYA VERSENYNEK.

Budapest, okt. 27. Chicágóban már egy hónapja tart a görkoresolya verseny, amelynek valószerű győztese Györke Rózsika fiatal chicágói magyar táncművésznő, aki már 34 napja szakadatlanul görkoresolyázik, a szabályok értelmében azonban joga van óránként 10 percet pihenni. Még két ellenfele van, két hölgy, akik azonban közel sem olyan frissek, mint Györke Rózsika, aki teljesítményével 2500 dolláros díjat fog nyerni.

Kölcsönök.

Van szerencsén sz. figyelmét felhívni arra, hogy bankházunk folyósít a lehető leggyorsabban mindenféle kölcsönt földekre házakra, értékpapírra.

Földre minden fázisu törlesztéses kölcsönt 25—35 évre.

Felvevő által bármikor felmondható, a bank azonban nem mondhatja fel. A 100 százalékos 35 éves kölcsönt is első forrásból folyósítjuk s így feltétlenül a legolcsóbbak vagyunk. Sem előzetes költség, sem váltó nem kell hozzá. Törlesztéses kölcsönt már fél-évi 42 százalékos tőke és kamat együttes törlesztésére is folyósítunk. Drága kölcsönét megolcsóbbíjuk! Földre első helyre már 9 és fél százalék kamattal adunk kölcsönt a föld értékeinek feléig.

Olcsó építkezési kölcsönt nyújtunk városi, telepi, kertéségi építkezéshez tehermentes telekre az építkezési költség 75 százalékáig.

Ha tavaszra házat akar építeni, már most megkezdheti a tőkegyűjtést. A legkisebb összeget is átveszük s a legmagasabb kamatot térítjük meg Önnek. Korosotének egy részét tegye félre, szükebb napokra.

Készpénz tőkéjét I. helyi jelzálogi biztosíték mellett kihelyezük s ezáltal Ön ugyanazt a kamatot élvezi, amennyit a kölcsönvevő a tőkéért fizet. Így jóval nagyobb kamatot kap teljes biztosíték mellett pénzéért, mint különben bárhol kaphatna.

Külön osztályunk OFB eng. Ingatlan forgalmi vállalat.

Vállaljuk: Házak, földek vételét, eladását és közvetítését reális alapon. Lebonyolítunk mindenféle parcellázást. Szerzünk földbörletet, vagy börletet tovább adjuk.

Mindenféle bank és ingatlan ügyét a leggyorsabban olcsón lebonyolítjuk. Magunkat ajánljuk s vagyunk teljes tisztelettel

DEBRECENI BANKHÁZ
Böszörményi László és Rankai Gyula
Miklós ucca 7.

A legnőmobb csemegek, a legízletesebb felvágottak, a legjóbb gyümölcsök: a legfrissebb és a legelőnyösebben beszerezhető Pálffyánál, Kossuth ucca 7. Telefon 16—94.

Ők már megkezdték a revíziót!

Irta: Ivánffy Tamás.

Ünnepi köntösben: a fővárosi nagy lapok terjedelmében jelent meg a napokban a „leghűségesebb nemzetségek, Rákóczi katonáinak, a ruthénségnek Kárpáti Híradó” című, élet-halálküzdelmet folytató kis lapja. Csehszlovákia ünnepele e hóban, fennállásának tíz éves diadalmárában ünneplésre kényszeríti összes kisebbségeit. Ez ünneplésből veszi ki a részét, de a maga módja szerint ez a kis ujság, mely „vakmerőn és hivatlanul” a velszi bárdok nyíltságával leplezi le Európa e legujabb államának tíz éves csalásait, törvénytöréseit és hitelességeit, amikor alaposan megcenzurázott mellékleten adja Korláth Endre dr. képviselő nem rég elhangzott kongresszusi beszámoló beszédét.

A cenzura ezuttal hiában működött. Hasztalan hagyott üres mezőket a választási harcok, a Ruthénföld gazdasági leromlásának, az öklakosság elszegényedésének a jogfosztásoknak, a népszámlálásnak, az állampolgárságnak, sőt még a határozati javaslatnak rovátában! Amit meghagyott, ami oly nyilvánvaló, hogy letagadni sem lehet, az nem csak hangosan beszél, de égbekiált!

Számos cikkünkben beszéltünk már a Ruthénföld rettenetes nyomoráról, tönkretételéről és a cseh örvényöz cenzúrájáról. Ezeket taglalja egyik legelterjedtebb napilapunkban a revíziókérdés legajlisabb tollú és publicistája Korláth beszéde nyomán. Ez alkalommal csak arra a szenzációra terjedünk ki, amelyet Korláth napnál világosabban mutat ki, hogy a békeszerződés revízióját — persze a maguk módszere szerint — már tiszteztendeje csinálják a csehek, anélkül, hogy Európát sarkaitól kifordítanák és az egész béketákolmányt összedőlne, amitől tartanak Genf urai bármily revízió hallatára.

A csehek által fogantatott „revízió” ugyan magyarul és magyarok egy kissé másként hangzik: minálunk és magunkfajta elmaradt népnél azt alighanem csalásnak és hamisításnak neveznék. De hát minden nép a maga politikai módszere szerint cselekszik és üdvözüli. Lássuk tehát az ő revíziós munkájukat.

A prágai revízió első ténykedése, hogy Alkotmánytörvényéből teljesen kihagyja a St. Germain-ben aláírt békeszerződés 13-ik §-ának utolsó mondatát, amely szerint a Ruthénföld képviselői a prágai parlamentben nem fognak helyi ügyekben szavazhatni, „melyek a russzin országgyűlés hatáskörébe tartoznak”. E kihagyással megsemmisíti a ruthén nép békeszerződésileg biztosított jogát, hogy mint autonóm terület külön országgyűlésen gyakorolja elvitathatatlan törvényhozói jogát. A revízió következő szelid ténykedése az volt, hogy alkotmánytörvényében a békeszerződéssel ellentétben megcsorbította a Ruthénföld kormányzójának méltóságát és önálló cselekvési lehetőségét, amikor önhatalmilag beszúrta azt a kormányzóknak a köztársasági elnök által való kinevezetése elé: hogy őt az elnök a cseh kormány ajánlatára nevezi ki és a kormányzóknak is felelős. Így a Ruthénföld legnagyobb közjogi méltósága egyszerű cseh „beamterré” degradálódott.

1923-ban még tovább ment Prága a revízió terén. 171 számú kormányrendeletével (még csak nem is törvényvel) a szegény, agyonnyargatott földnek a békeszerződésileg is biztosított közigazgatási autonómiáját helyezte rava-talra és ellenérték(?) gyanánt kormányzót nevezett ki a „Prágának teljesen behódolt Beszkid Antal személyében. Hogy is mondja Horatius? Kacagnak rajtatok barátaim!”

Előbbi lépésével előkészítette tudatosan Prága a következőt. Mit neki békeszerződés, amely a legmesszebbmenő önkormányzatot biztosítja a Ruthénföldnek, mint önálló tartománynak?! — Immár nagyszupát altakít e földből, tehát azt a megye színvonalára degradálja.

Mindezen önkényes és a népjogot megtipró revízióit betetőzi immár eddigi utolsó (de valószínűleg nem legutolsó) intézkedésével, amellyel a közigazgatási reformot a Ruthénföld meg-

hallgatása nélkül, sőt minden tiltakozása ellenére önkényével egyszerűen ráoktrojálta a Ruthénföldre. Erre szóról-szóra azt mondja Korláth: „Nem gondol arra a csehszlovák kormány, hogy a russzinkó autonómia nem egyedül russzin politika érdek és hogy a russzinkó autonómia gondolatát a világháború után a békeesinálók azért vetették fel, mert ennek a területnek az európai béke szempontjából különösen jelentőséget tulajdonítottak. Ennek a területnek autonómiájára tehát nem csak e területnek kis népessége vigyáz, hanem vigyáz arra Európa is. Ha talán időlegesen az európai hatalmak figyelme-

másfelé terelődött is, minden pillanatban megjöhet az alkalom arra, hogy a csehszlovák kormánytól számonkérjék a Russzinkó részére meg nem adott autonómiát”.

Hogy utban van-e már ez a számonkérés, azt nem tudjuk és nem is hisszük. Azt azonban tudjuk, hogy a béketákolmány revízióját a csehek már tíz éve a maguk szája ize szerint fogantatották. Így tehát még azt sem vethetik szemünkre, hogy azt a revíziót, amelytől úgy dideregnek, mi kezdtük volna. Mi csak folytatjuk meg nem rendített energiával, addig, amíg a maga teljes egészében be nem következik. Hogy azonban nem Prága szájaize szerint, arról már igazán nem tehetünk! Még lesz ünnep e világon! A Ruthénföldön is!

Állami ellenőrzés alá kerülnek a városi és községi üzemek.

A községek kölcsönügye a pénzpiac helyzete miatt lekerült a napirendről.

A városok és községek által fenntartott üzemek száma tudvalevően nagy mértékben szaporodott. Ez a helyzet vetette fel a tervet arra nézve, hogy az ország egész területén a városi és községi üzemeket az állam ellenőrizze. Amint beavatott helyről értesülünk, most van munka alatt egy törvényjavaslat a városok és községek által fenntartott üzemek szabályozásáról és ellenőrzéséről, amelyet sürgősen be akar nyújtani a kormány.

A szükséges adatgyűjtések már megtörténtek s az illetékes miniszteriumok között most folynak ezirányban a tárgyalások. A javaslat főleg az ugynevezett közérdekű szolgáltatásokat nyújtó

üzemek ellenőrzése tekintetében fog a kormánynak messzemenő felhatalmazásokat nyújtani.

A községi kölcsönök ügye, amelyről már javaslat is készült, egyelőre lekerült a napirendről, mert a pénzpiac mai helyzetében nem látják az időt alkalmazni s így megdőlnék azok a verziók is, melyek szerint a kölcsönök generális felvétele beföldön, a pénzüntézetek közreműködése mellett történne meg. A Speyer-csoport részéről is történt érdeklődés ebben az ügyben s az ő részükől nem is volna akadály egy a vármegyei és városi kölcsönhöz hasonló nagy községi kölcsön létrehozatalának.

A kegyeletes megemlékezés ünnepén kivilágítás lesz a katolikus temetőben.

Temető-rend Mindenszentek napján a Szent Anna uccai sirkertben.

A róm. kath. hívek, akik halottjait nemcsak szabványos ideig, de egész életükön át gyászolják, az élet túleléő zajában se szaktak megfélekezni elhunyt szeretteikről és rekvimeken áldoznak kegyelettel emléküknél, míg az év két napját: Mindenszentek és utána másnap Halottak napját pedig teljesen az elhalt családtagok emlékének szentelik.

A kath. hívek ilyenkor, még a legszegényebb is, rendbehoztatja szerette sírját, virágot ültet rá s felfrisíti a kereszt koszorúját. Mindenszentek napján pedig odazarándokol a temető nagy keresztjéhez, ahová délután körmenet érkezik és sok ezren ott imádkoznak kivétel nélkül minden elhaltak lelki üdvéért. Ahogy pedig sötétedni kezd, az emlékezés méceit gyűjtik fel a sírokon.

Igy lesz ez az idén is november elsején a Szent Anna uccai róm. kath. temetőben.

A temető gondnoksága erre a napra összeállította a temetőrendjét. E szerint november elsején: Mindenszentek napján reggel nyolc órától kezdve lehet a Szent Anna uccai róm. kath. temetőben a kivilágításhoz szükséges szelvényeket kiszállítani. A kocsikkal vagy szekerekkel való közlekedés egészen délután két óráig szabadon gyakorolható.

Délután két órától kezdve azonban kocsikkal, vagy szekerekkel, sem semmiféle járművel a temetőbe menni nem szabad. A dohánygyár és másik oldalon a Homokkert felőli kapukon történik a közlekedés.

Három óra után a Szent Anna uccai róm. kath. templomból körmenet indul a temetőbe s minden elhunyt lelkiüdvéért közös ima lesz a temető nagykeresztjénél. Miután erre az alkalomra a hívők sok ezrei elmennek imádkozni minden halottért, a terület pedig kicsiny, jó eleve figyelmeztetnek és felkérnek a hívek, hogy a sírok között a szokott kegyelettel, minden tolongás nélkül foglaljanak helyet és sehol sír, vagy sírbolt szélére ülni, vagy állni nem szabad.

A sírokon a minden elhunytért el-

hangzott ima után felgyújthatók az emlékezés mécsángjai és a kivilágítás pontosan este negyed hétig fog tartani. Egynegyed hét órakor ugyanis megszólal a kápolna kis harangja. Azt jelenti ez, hogy a sírokon égő gyertyákat, méceket és fáklyákat ki kell oltani, illetve a kioltást erre a harangszóra kell megkezdeni. Fél hét órakor újra megszólal a kápolna kis harangja, ez pedig arra figyelmeztet, hogy akkor már mindenkinek el kell hagyni a temetőt.

A távozás legfeljebb háromnegyed hétig tarthat. Akkor mindenfelé vizsgálatot tartanak a temetőben és utána nyomban lezárják a kapukat.

A temető gondnoksága külön is figyelmezteti a híveket, akiknek a kath. temetőben halottaik vannak, hogy a sírok rendezésével, a koszorúk kicserélésével mindent, amit a sírokról leszednek, egy halomban kötelesek onnan elhordatni. Akik nem hordatják el, akár az utra, akár pedig mások sírjára dobálják az elszáradt koszorúkat és virágokat, a szabályok szerinti felelősséget kell érte viselniük.

A temetőben négy hely van ujabban kijelölve arra a célra, hogy ott a száradt virágok és koszorúk felhalmozásának A temetőőr erre nézve tájékoztatja az érdeklődőket.

Nemcsak most, de mindég elv és uralkodó parancs a katolikus temetőben, hogy elhunyt szeretteink hamvai felett teljes tisztaság és virág legyen!

Novemberben és februárban az alapberek 85 százaléka marad a negyedévi lakbér.

Miskolcon legalább a VI. fizetési osztályban kell lennie annak a tisztviselőnek, aki kétszobás lakást ráfizetés nélkül akar a városi bérházakban. — A köztisztviselők lakáspénzét tíz százalékkal felemelte a minisztertanács. —

Ismeretes, hogy a lakásügyi rendelkezések értelmében a lakások bérének az 50 százalékon felüli emelkedése 1926. év novemberében megkezdődött, amikor is a lakás az 1917. évi aranybérnek számított bér 55 százalékát tette ki. A múlt év februárjában a novemberi bérék maradtak továbbra is érvényben, májusban pedig 60, augusztusban 65 százalékra emelkedett a bér s novemberben tovább folytatódott az emelkedés, még pedig 65 százalékról 70 százalékra. Februárban szintén a 70 százalékos lakbér volt esedékes. 1928. év május elsejére a lakberek tíz százalékkal emelkedtek, úgy, hogy az alap lakberek nyolcvan százaléka volt fizetendő. Augusztus elsején az 1917. évi alapberek 85 százaléka volt fizetendő a kötött forgalmu helyeken. November elsején és a jövő évi február elsején a lakberek nem emelkednek, úgy, hogy mindkét lakbérnyelven az alapbér 85 százalékát teszi ki a lakbér.

Közüzemi díj tudvalevően februártól nincsen, a lakók érdekében teljesített szolgáltatásokat a háztulajdonos a tiszta lakbérből köteles fizetni. Ahol azonban (a szabadforgalmu lakásoknál és üzleteknél) erre nézve külön meg egyezés történt, ennek irányelvei a mérvadók.

Az üzleteknél, irodáknál, műhelyeknél a szabadforgalom már a múlt év májusában életbelépett s így ezeknél a béréknél az 1927-ben fizetett bér alapján való kiszámításnak nincs helye.

Olyan lakásoknál, ahol házmester is van, a feltüntetett díjakon felül még külön házmesterpénzt is kell fizetni.

A novemberben és februárban fizetendő lakbereket különben a következő táblázat tünteti föl.

Negyed- évi alapbér	Negyedévi lakbér 85%	Havi bér		Házmester- díj ahol ház- mester van a lakbér 2 százaléká- ra	
		P	f	P	f.
0.25	— 25	—	08	—	01
0.50	— 50	—	17	—	01
0.75	— 75	—	25	—	02
1	— 99	—	33	—	01
2	1 97	—	66	—	84
3	2 96	—	99	—	02
4	3 94	1	31	—	11
5	4 93	1	64	—	10
6	5 92	1	97	—	12
7	6 90	2	80	—	60
8	7 89	2	63	—	62
9	8 87	2	96	—	84
10	9 86	3	29	—	30
20	19 72	6	57	—	59
30	29 58	9	86	—	79
40	39 44	13	15	—	99
50	49 30	16	43	—	19
60	59 16	19	72	1	38
70	69 02	23	01	1	58
80	78 88	26	29	1	78
90	88 74	29	58	1	98
100	98 60	32	87	1	97
200	197 20	65	73	3	94
300	295 80	98	60	5	82
400	394 40	131	47	7	89
500	493 —	164	34	9	86
600	591 60	197	20	11	83
700	690 20	230	07	3	70
800	788 80	262	93	15	78
900	887 40	295	80	17	75
1000	986 —	328	67	19	20

Figyelem!

Ha oltsón és jól akar szőnyeget, függönyt, ágy- és asztalterítőt, hencsertakarót, bőrvásznat, linoleomot stb. vásárolni, keresse fel

MOLNÁR LIPÓT

szőnyeg és linoleum üzletét, Ferenc József u. 40. sz. szembe a Hungári kávéházzal és győződjék meg árui minőségéről, olcsóságáról

Kedvező fizetési feltételek! 10 százalékal olcsób mint hitelkönyvekre!

Történetóra...

Írta: FARKAS IMRE.

„Császárról szól a francia háának
Büszkén mutatja Róma ó falát”.
Mire tanít e vers? Minden imádat
Azé, aki megmenti a hazát.
A francia császára a dicsőség,
Ily halom babér másnak nem terem?
Vagy ünnepejük az angolok hőseit,
Ki vértelt, győzött kiűn a tengeren?
Ki a legnagyobb? Xerxes? Avagy

[Caesar,
Akit elvakult kés szurt le a célnál?
Ki volt a legdicsőbb a földtekén?
Talán Homér, ki Trónja vesztét zengte,
Vagy pedig ő, ki a szinbort szerette,
Horacius, a lantos vig legény?
Tán a lánglelkű avoni csoda?
Vagy a nagy germán? Faust lantosa
És ő, ki Mózes, Dávidot faragta
Lelkét őrzik a szent márvány-csodák,
Vagy az, aki pingálta a falakra
Száz színben, az utolsó vacsorát?
Tán a tudós, ki lelkéből kitorve —
Eppur si mouve! — toppantott a földre?
Ki tulsó partra elsőnek került?
Vagy az, kinek először sikerült
Drót nélkül, légen át az üzenet?
Vagy az, kinek agyában születet
Az első mozdony, első gőzvasút?
Ki volt ezek között a legnagyobb?
Kovács Pista tudod? Felelj!
— Kossuth!

PONTOS IDŐRE ELKÖLTÖTTE A VAGYONÁT ÉS MEGHALT EGY 183 KILÓS EMBER.

Newyorkban Titman nyugalomba vonult szállótulajdonos évek óta viselte az „Egyesült Államok legkövőbb ember” címét. 183 kilót nyomott Titman, igen szeretett enni és inni a nem vette meg az élet többi örömeit sem. Az orvosok egyre figyelmeztették, hogy éljen mértékletesebb életet, mert különben belepusztul.

Körülbelül most egy esztendeje Titman nagyon beteg volt s ekkor az orvosok ismét azt tanácsolták neki, mondjon le a dözsölésről, mert különben egy éven belül meghal.

— Bizonyos ez? — kérdezte a kövér ember.

Az orvosok, nagyon komolyan azt válaszolták, hogy elkerülhetetlen a halál, ha nem mond le az élvezetekről. Titman erre elhatározta, hogy minden vagyonát pénzzé teszi s ezt a pénzt egy esztendő alatt elkölti. 210.000 dollárja volt most egy esztendeje. Még kicsapongóbban élt, mint addig. A dözsölésnek meg is volt a következménye — a mult héten meghalt Titman. Az orvosok jóslata tehát bevált, a kicsapongó élet egy éven belül sirba vitte.

Az örökösök szomorúan állapították meg, hogy az elhunyt szavának állt — egy esztendő alatt csakugyan elköltötte az egész vagyonát.

A Piac ucca aszfaltozását csak egyrészben végzik el az idén, a többi rész tavaszra marad.

Arany János uccai háztulajdonosok panasza.

A Piac ucca aszfaltozása meglehetősen lassan halad előre, pedig a most kinálkozott jó időt jobban kihasználhatták volna. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy az aszfaltozási munkálatokat a fagyás bekövetkezéséig lehet csak folytatni. Milyest a fagy beáll, megszűnik a munka is, mert a beton alpmunkálatokat fagyáskor nem lehet tökéletes biztonsággal folytatni.

Ma már úgy áll a helyzet, hogy a főucca aszfaltja jó lesz, ha a középvenalon a mostani székérut mentén el-készül Csapó ucca szegletéig. Leg-alább ennyi nagyon kívánatos lenne.

A fasortól a járdáig eső rész azonban jövőre marad. Annyi jó időre a tél beálltáig még a legmerészebb fantáziával se lehet számítani, hogy ezt is belehessen aszfaltozni, akármilyen ked-

vező lesz az idő, jó ha a közúttal készen lesznek.

Itt említjük meg, hogy az Arany János uccai lakosok tele vannak panasszal, mert már azóta, hogy a Hunyadi uccát aszfaltolták, folyton ezen a rettenetesen rossz kövezésű és szűk uccán járnak a teher-automobilon, meg-rakodva rettenetes teherrrel. A borzalmasan erős rezgés végig az egész uccán megrongálta a házakat; legtöbb helyen az uccai lakások falai megrepedeztek.

Erősen hisszük, hogy az illetékes hatóság méltányolja az Arany János ucca lakóinak kérelmét és nemcsak most, de egyszer és mindenkorra letiltja erről a különben is nagyon keskeny uccáról a teherautók közlekedését.

Dohány nagytőzsdés lett a püspökladányi MANSz.

Egy állami félébú rokkant kérte az engedélyt s a MANSz kapta meg az új nagytrafikot.

Kovács Lajos karcagi lakos, volt vasutas, aki a félébút a vasutnál teljesített szolgálata közben vesztette el, kinyomozta, hogy a debreceni dohány-nagyőzsdé hetven város és község kistráfi-kosait látja el dohányneműekkel. Püspökladány, Kaba, de sőt még Füzesgyarmat kistráfi-kosai is Debrecenbe járnak dohányért.

Kérelmet adott be tehát a pénzügy-minisztériumhoz, melyhez térképet is csatolva kimutatta, hogy tizennégy község kistráfi-kosai 50—60 kilométer távolságra esnek a debreceni nagytőzsdétől s ezek elvétele és Püspökladányon új nagytőzsdé csak előnyül járna ugy a kincstárra, mint a dohánykiszárusokra,

akik most azt a 9 százalékot, amit eladásukért kapnak, jórésztben el-fizetik dohányneműekért Debrecen-be utazva utiköltségre és személyi kiadásokra.

Ezek ismertetése után Püspökladány-ra dohány nagyárudára engedélyt kért.

Március óta járta Kovács Lajos kérelme a minisztériumot, Debrecen-t, Püspökladány-t, míg kitaposódott az új nagytőzsdé utja a megadásig. S meg is volt reá minden remény, hogy a nagytőzsdé felállítására az engedélyt mint rokkant megkapja.

Mint derült égből a villám csapott le azonban a hír, hogy az utolsó pillanat-

ban másképpen történt döntés. A pénzügyminiszter

a püspökladányi új nagytrafik és az e melletti kistráfi-k engedélyt a MANS (Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetsége) püspökladányi csoportjának adományozta.

A MANSz ez irányu kérvénye csak az utolsó napokban került e tárgyban a minisztériumhoz — és győzött. A nagytőzsdé engedélyezése személyhez van kötve, személyi jog, azt az engedélyt nyelő személyesen tartozik vezetni, bérbé nem adhatja, sőt ha beteg és helyettesít állít maga helyett a nagytőzsdé élére, azt is be kell jelenteni a pénzügyi hatóságnak és ennek határozatától, engedélytől függ a helyettes alkalmazása.

Hogy ezeket miképpen hidalja át a püspökladányi MANSz csoport, amelyek a kulturális és háziipari tevékenység teréről az üzleti körre csapott át, kíváncsian várják a tőzsdések körében.

Eddig ugyanis még nem volt reá példa, hogy társadalmi egyesület nagytrafik jogot nyert volna.

RAMNINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 15—37.
Henné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Miért dicsérik

mindenféle a folytonegő szabadalmazott

Cóburg-kályhákat?**Mert:**

1. A legsilányabb szén és tőzeg is kitűnően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3. Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is melegen tartja.
4. Zománczott és nikkelezett kivitelben a legkényesebb izlést is kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyag elért megtakarítással hamarosan megtérül.

Mielőtt kályhaszükségletét fedezné,

saját érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

Magyar Szabadalmazott Patkógyár

Részvénytársaságtól

HID UCCA 4. SZÁM.

TELEFON: 10—60.

Kapható minden vaskereskedésben.



Asztma és szivbetegék, mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteinél a természetes „Ferenc József” keserővíz a gyomor és belek emésztőképességét kedvezően növeli. Európai és amerikai klinikusok sorvadásos egyénekénél tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a Ferenc József víz használata folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Humor a gondok között

Két turista beszélget a folyó partján:

— Az utmutató szerint innen három kilométernyire egy hidnak kell lenni.
— Milyen buta dolog, egy hidat a folyótól három kilométernyire építeni.

Egy divatárkereskedésbe bejön egy ur és női harisnyát óhajjt vásárolni, mire a segéd megkérdezi:

— Becses neje részére óhajjtja a harisnyákat, vagy pedig lehetnek azok finomabb minőségűek is?

Börtönigazgató az elítélthez: Ön 6 évre van elítélve, milyen foglalkozást kíván?

Elítélt kis gondolkodás után: Pénzes levélhordó szeretnék lenni a városban, igazgató ur!

Rebeka a férjéhez: Ma vendégeink lesznek Izsák, ne feledd el megmosakodni.

Izsák: Na igen, de hátha nem talál-nak eljönni.

A fiatal Kohnnak az volt a szokása, hogy nagyokat lődített. Mikor a házasságközvetítő elvitte lánynezőbe, figyelmeztette, hogy valahányszor nagyokat kezd mondani, ő meghuzza kabátját és akkor mondja az igazat.

Nagy társaság volt együtt és valaki elmondotta, hogy neki van egy nagybátyja, akinek öt méter hosszú és négy méter széles ebédője van. Erre egy másik ur elmondja, hogy az ő nagybátyjának az ebédője hat méter hosszú és öt méter széles.

— Ez mind semmi — feleli Kohn — nekem van egy nagybátyám, akinek az ebédője 150 méter hosszú.

A házasságközvetítő ebben a pillanatban meghuzta a kabátját, mire Kohn így folytatta:

... és egy centiméter széles.

Egy zsidó hosszú utról jött haza. — Amikor hazaért, elmondotta Grünnek, hogy utközben meggyőződött arról, hogy a halál is zsidó.

— Hogyan állapította ezt meg, — kérdi Grün.

— Hát csak úgy, — válaszol Kohn, — hogy utközben, amint a Bakonyon mentem keresztül, egyszerre rántámadt egy rabló és azt mondotta, hogy a halál fia vagyok.

MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII., Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323-99. Olcsón és sikerrel készít elő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquimokra jegyzetekből vidékieket is. Felvez korlátolt számban családi felügyelet alatt bent lakó növendékeket is. — Válaszbélyeg csatolandó.

URAK!FILLÉR **10** FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

WACHA gőzmosó
szemes
SIMONFFY U. 55.

NAPIHIREK

Időjárás. Enyhe idő, növekedő felhőzettel és később nyugaton esővel.

Vasárnapi Istentiszteletek. A ref. templomban: Nagyttemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Hegedűs K. ágendázik Siposs Imre, délután 5 órakor prédikál Módiss László. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál László Ödön, ágendázik Szele György, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Baja Miály, ágendázik Madar Zoltán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Magyar Bertalan, ágendázik vitéz Huszár Endre, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Nagy Sándor, délután 5 órakor dr. Lenc Géza. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Márki Kálmán, délután 3 órakor valláson ünnepély. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókerben délután 3 órakor valláson ünnepély. — Pallagon délelőtt 10 órakor Uray Sándor.

A reformáció emlékünnepe, október 31-én a nagyttemplomban délelőtt 10 órakor Istentisztelet lesz, melyet dr. Baltazár Dezső püspök végez.

A róm. kath. templomban. Rendes vasárnapi szentmiserend. Délelőtt fél 10 órakor nagymise, prédikál dr. Lindnerberger János apostoli kormányzó. Délután fél 4 órakor ájtatosság.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 28-án, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos ev. vallásnár, h. lelkes tartja. Október 31-én d. e. 10 órakor ünnepi istentisztelet. — Utána Urvacsozasítás. D. u. 6 órakor reformáció emlék-ünnepély.

Az év. templomban vasárnap délelőtt főleg órák leveletiszteletet tart Labossa Lajos h. lelkes.

Aranyéremmel tüntettek ki egy debreceni iparost. A múlt hetekben lefolyt harmadik országos kézművesipari tárlaton szép eredménnyel szerepelt Biró István debreceni festő és tisztító műintézte. A tárlat zsürije aranyéremmel itélt kiállított tárgyairól. Birónak, aki csak utólag értesült a kiüntetéséről, mert annak idején a zsüri hivatalos közlése során kimaradt a neve.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1928. IV. évfolyamra esedékes, együttesen kezelt közadó tartozását november 15. napjáig fizesse be. Befizetések a városi adóhivatal pénztáránál vagy 31713 sz. postatakarékpénztári számlára eszközölhetők. Azok ellen, kik fizetési kötelezettségüknek kellő időre eleget nem tesznek, a végrehajtási eljárás megindíttatik.

Tekintse meg Springer könyvüzlete magyar mese és képeskönyv kirakatait és jegyezze meg árainkat magyar hétre és karácsonyi hétre is érvényességgel.

BUTOROK

Ebéd- és futó szőnyegek, mindenféle

kárpitos cikkek

elsőrendű minőségben, nagy választékban, kedvező részletfizetésre a legolcsóbban beszerezhetők. —

Tessék róla saját érdekében meggyőződni!

FENYVESI

butor áruház, Kistemplomnál.

A kereskedelmi miniszter jóváhagyta a Diószegi és Balmazújvárosi utak burkolását.

A városi közigazgatási bizottság ülése.

A város közigazgatási bizottsága tegnap délelőtt dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével ülést tartott, amelyen a törvényhatósági utakon végzendő munkálatok ügyében érkezett kereskedelmi miniszteri leiratot tárgyalták.

Az ügyet Borsoss József műszaki tanácsos ismertette. A Diószegi és a Balmazújvárosi uton végzendő további kövezési munkálatokra ez év június 15-én tartották meg a versenytárgyalást. Annak idején 20 évi fenn tartással hirdették meg s ugyanilyen feltétel mellett adták be az ajánlatokat is.

A beérkezett ajánlatok közül a debreceni Agrikultúra Részvénytársaságé a legelőnyösebb. A Diószegi és a Balmazújvárosi utak cementes makadammal való burkolási egységára 12 évi fenn tartással együtt 14.84 pengő. Ugyanez vizes makadammal 12 évi fenn tartással 16.86 pengőbe kerülne.

Ezután a tisztifüredi, csengeri, hosszupályi és egrői kövezési utak javítására vonatkozó ajánlatokkal foglalkoztak. Erre a célra 630 tonna kavicsra van szükség. Az ajánlattevők közül csak az Északmagyarországi Kőbánya r.-t. és a BIA építési r.-t. ajánlata vehető komoly megfontolás alá. Az Északmagyarországi R.-t. kocsirakománya 74 pengőért, a BIA építési r.-t. 70 pengőért hajlandó szállítani a kavicsot.

A szakértői vélemények meghallgatása után az Északmagyarországi Kőbánya r.-t. ajánlatát fogadták el.

A Diószegi és a Létai ut javítására 50 tonna terméskőre van szükség. Erre több ajánlat érkezett be, az ügyet azonban Balogh István javaslatára levették a napirendről, ellenben megbízták a műszaki ügyosztályt, dolgozzon ki költségvetést, hogy mennyibe kerül cementes makadammal a Diószegi-ut burkolása a sorompótól kezdődőleg.

Ennek letárgyalása után a főispán bejárta a közigazgatási bizottság ülését.

Kilenc évi harag után a templom előtt agyonszurta vefélyfársát.

Borzalmas gyilkosság Hodászon. — A gyilkost nyolc évi fegyházra ítélte a debreceni ítélőtábla.

A debreceni ítélőtábla tegnap tárgyalta a Nyiregyháza környékén hónapokkal ezelőtt történt hodászi gyilkosság ügyét. A Nyírség szívéhez közel fekvő Hodász községben ugyanis ez év május 28-án várfagyasztó gyilkosság történt. Balogh János odaváló földműves fényes nappal a templom előtti téren többek szemeláttára agyonszurta haragosát, Lakatos Bertalan gazdalegényt.

A gyilkosság elzmenyei közel kilenc évre nyulnak vissza, amikor Balogh János feleségül vette a csinos Veres Irmát, aki Lakatos Beertalannak is nagyon tetszett. A házasságtól elütött rivális azóta állandóan nagy haraggal és gyűlölettel viseltetett Balogh Jánossal szemben és minden alkalmat megragadott, hogy Balognak kellemetlenkedhessen.

Legutóbb aztán olyan alkalom kihasználta Balogh Jánosnak a Lakatosnal való végleges leszámolásra, a melyet semmiképpen sem akart el-

mulasztani. A gyilkosság napján ugyanis a templom előtti téren Lakatos Beertalan durva hangon megszólította Balogh Jánost, aki már kilenc év óta nem beszélt vele. Lakatos egy sértő üzenetere vonatkozólag vont felelősségre.

A két legény közt aztán szó-szóra került, amíg csak tettelegességgé nem fajult a veszekedés. Ekkor aztán Balogh János előrántotta a bicskáját és a gyengébb Lakatos Bertalant leszurta. A gyilkos kés Lakatosnak a szívére dőtte át, amitől azonnal meg is halt.

A késelő földművest a házakból előkerült emberek azonnal lefogták és átadták a csendőröknek. Szándékos emberölés miatt indult meg Balogh János ellen a bünyádi eljárás, akit a nyiregyházi törvényszék 12 évi fegyházra ítélte. A debreceni ítélőtábla azonban a sok nyomatékos enyhítő körülményre való tekintettel a büntetést 8 évi fegyházra szállította le.

„Herkules” Tüzfatelep és szénraktár

Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

Óriási tüzelőanyag megtakarítás a DSINN ÉS COBURG

legjobb magyar gyártmányu folytonégő kályhákna, melyek mindenféle tüzelőanyagra alkalmasak.

Kaphatók:

Magyar Mezőgazdák Szövetkezete

Tiszántuli Kirendeltsége, Debrecen, Hunyadi u. 13. TELEFON: 7-97. Sürgőnycim: MEZŐGAZDÁK.

Nagyon olcsón vásárolhat

cipőt

Piac ucca 46. szám alatt

Frank József és

Testvérei cégnél

Cipőosztályunkat

megszüntettük.

IPARÜGYEK

Asztalosok részére szakrajztanfolyamot nyit meg a fa- és fémipari szakiskola igazgatósága. A tanfolyam a butorok szerkezetével, stílusával, a vázlat és műhelyrajzok készítésével foglalkozni. Kezdeté nov. 5-én, tartama nyolc hét, minden héten háromszor este 6-9 óráig, (keddene, csütörtökön, szombaton). Beiratkozhatnak asztalos mesterek és segédek minden nap délután 3-5-ig a fa- és fémipari szakiskola igazgatóságánál, — Széchenyi ut 2. A tanfolyam összes költségei 26 P, mely összeget kez részletben is fizethető.

A lértiszabó mesterek szakosztálya f. hó 29-én, azaz hétfőn este fél 8 órakor az Ipartestület tanácstermében minden kartársat érdeklő, igen fontos ügyben ülést tart, melyre minden szabómesternek a saját érdekében való feltétlen megjelenését várja az Elnökség.

A kőműves vállalkozókat és mestereket felhívom, hogy inasait az iparostanonciskolába október hó 31-éig okvetlenül irassák be, nehogy büntetés érje a mulasztásért őket. Lovass Kálmán, a kőműves szakosztály elnöke.

Tanonctartó iparosok figyelmébe! A tanonciskola igazgatósága megküldötte a szeptember havi iskolai mulasztásokról készített kimutatását, — mely hivatalos órák alatt az érdeklőök rendelkezésére áll. Minden tanonctartó iparost saját érdekében felhívjuk ezen kimutatás megtekintésére, mert ezzel sok utólagos kellemetlenségnek vehetik elejét. Ipartestület.

A festőszakosztály ma, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja rendkívüli közgyűlését az Ipartestület kis tanács termében. Tárgy: a szakosztályi elnök lemondása. A rendkívüli közgyűlésre Debrecen város festőiparosait ezutón hívja meg és kéri feltétlen és pontos megjelenését a szakosztály elnöksége.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógépek részvénytársaság Debrecen, Piac ucca 79.

Schaff János tánciskolájában, a Korona disztermében az új táncanfolyam iparos és kereskedő ifjak részére megkezdődött, beiratások még elfogadtattnak. Minden csütörtökön, vasárnap osztán.

Férfi és női

FEHÉRNEMŰ

confectionálást vállal

Benyáts Ernő

fehérnemű vállalata

Péterfia ucca 11. szám.

A DEBRECENI EGYSÉGESPART KÖRÉBŐL.

Ujabb körzeti szervezetek alakulnak. — A körzeti bizottságok megkezdtek a munkát. — A „Magyar Hét” és az Egységspárt.

A debreceni Egységspárt 8. és 9-ik szavazóköri bizottsága ma (vasárnap) délelőtt 10 órakor tartja meg alakuló ülését a pártköri helyiségben. Balogh István földbirtokos elnöke alatt. Az ülésen a párt központi elnöksége részéről Szentpéteri Kun Béla és Paur Ödön pártigazgató vesznek részt.

Felhívás az 1. sz. szavazókerület egységspárti tagokhoz. A debreceni Egységspárt 1. sz. körzeti bizottsága f. hó 28-án, vasárnap d. u. 3 órakor, a Rákóczi uca 3. sz. alatt lévő Nagy-féle vendéglő külön termében, mint körli hivatalos helyiségében fontos értekezletet tart, melyre a körzetben lakó párttagokat ezúton is meghívja és megjelenésüket külön is kéri: Dr. Budaházy B. Ernő, elnök.

A „Magyar Hét” kezdő napján, szombaton (nov. 3.) este 8 órai kezdettel tartja meg a Debreceni Egységspárt társasvacsoráját és műsorszámokkal fűszerezett propaganda estélyét az Arany Bika disztermében. A műsoros estélyen a „Magyar Hét” fontosságát dr. Radó Rezső a Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára fogja méltatni. Közreműködnek azonosítván a Mácsay Dalkör, valamint a Csokonai színház tagjai is, énekzene és táncszámokkal. A vacsora-jegy ára 2 pengő 50 fillér. Előjegyezni, vagy a jegyet megváltani a pártköri helyiségében lehet már a hétfői naptól kezdve, (telefon 23.sz.). Jelentkezéseket és előjegyzéseket csakis nov. 2. péntek délig fogadhat el a rendezőség. Külön meghívók és jegyek a hétfői napon fognak az összes helybeli hivataloknak és intézményeknek terjesztésre és elárulásra kiadtni.

Hizlalási hitel a kisgazdáknak. A gazdasági egyesület értesíti tagjait, hogy a földművelésügyi miniszter a rászoruló kisgazdák részére kizárólagos leértéshizlalás céljaira kedvezményes kölcsönt engedélyezett, melynek a debreceni kisgazdák részére kiutalásra szánt hányada Debrecen és Vidéke Mezőgazdák Hiteleszövetkezete útján lesz kiosztva. Felhívja az egyesület a kölcsönt igénybevenni akaró tagjait, hogy igényeiket az említett gazdaszövetkezettől sürgősen jelentse be.

B. Vattay Margit táncintézetében f. hó 29-én délután 6—8-ig diák kolon veszi kezdetét, Péterfia u. 30.

Cipő-árlejtés.

A debreceni református egyház árvaügyi bizottsága árlejtést hirdet körülbelül 110 pár különféle nagyságu gyermekcipő készítésére.

A részletes feltételek megtudhatók az egyházi hivatalban (Kálvin-tér 17.) a hivatalos órák alatt.

A zárt írásbeli ajánlat 1928. nov. hó 3-án, déli 12 óráig adható be ugyanott. Az elnökség.

Kalor Koburg folytonőgő — kályhák, zománc tüzhelyek, csövek legolcsóbban Nagy vasútleletében, Cs. pó u. 77. fordulóban.

Megérkeztek
az igen szép
gyümölcsfák
Unghváry József
ceglédi kertészetéből, vásárolhatók helyben,
Bethlen uca 5. sz.
háznál.

A honvéd törvényszék sikkasztás miatt nyolc hónapi börtönre és lefokozásra ítélt egy debreceni századost.

A vád szerint a debreceni gazdasági hivatalnál kisebb összeget sikkasztott

A napokban tárgyalta a debreceni honvéd törvényszék Preszner, Pál debreceni szekerész százados bűnügyét. Preszner százados ellen ugyan is az a vád merült fel, hogy pár hónappal ezelőtt a debreceni katonai gazdasági hivatalnál a kezén lévő 875 pengőt, amelyet tisztialapként kezel, elsikkasztotta.

A katonai ügyészség hivatali sikkasztás miatt emelt ellene vádat. A főtárgyalást, amely a sok megidézett tanu kihallgatása miatt, két napon át, délelőtt és délután tartott, Mánya Márton hadbíró alezredes vezette.

A főtárgyaláson Preszner Pál százados hangoztatta, hogy ő a pénzt nem sikkasztotta el és ez nem is állott szándékában. Az ugyan megfelelő valóságnak, hogy a pénz a hivatalos vizsgálat idején nem volt a hivatalában, de ez csak azért történt meg,

mert akkor beteg volt és a pénzt a lakásán, odahaza őrizte. Amint feltes hatósága felszólította az elszámolásra, a pénzt azonnal átadta teljes összegében.

A kihallgatott tanuk egy része mente Preszner Pált, másik része azonban terhelően vallott a bűnügyben. Így a bíróság a bizonyítási eljárás befejezése és a perbeszéd elhangzása után hivatali sikkasztásban találta bűnösnek Preszner Pált és 8 hónapi börtönre és lefokozásra ítélte.

Az ítélet kihirdetése után a katonai ügyész indítványára a honvédtörvényszék vizsgálati fogságba helyezte Preszner Pált, aki a bűnügy főtárgyalásáig szabadlábon várta ügye elintézését.

Az ítélet ellen a védő felebejelentett be a budapesti honvéd törvényszékhez, amely hamarosan fogja tárgyalni a sikkasztási ügyet.

Legények, akik eladósorban levő lánnyal fizettetik a korcsma számlájukat, de kereket oldanak a házasság előtt.

A mai fiatalság erkölcsi életére rendkívül jellemző az az eset, amelynek intimitásai és mélységei tegnap kerültek napvilágra a kir. törvényszéken.

Ifj. Bereczki Ferenc legény ült a vádlottak padján. A vád az volt ellene, hogy 1924. évtől 1928. év első feléig mintegy 1600 pengő készpénzt csaljt ki Erdélyi Juliánna makói leánytól azzal az ígérettel, hogy feleségül veszi. Ifj. Bereczki szegény fuvaros szülők gyermeke, aki apjának szokott segédkezni. Erdélyi Juliánna szülei szintén szegény emberek, akik azonban igen jól keresnek ipari munkával. Erdélyi Juliánnak így alkalma nyílt arra, hogy kisebb, nagyobb összegeket a szülei tudta és beleegyezése nélkül félre tegyen ifj. Bereczki számára. A leány vallomása szerint ifj. Bereczki azzal hitegette őt, hogy a pénzen disznót, kocsit és lovat vesz és általában előkészíti magát az önálló házias életre.

Az ígéret azonban sokáig ígéret maradt. Az évek teltek. A leány vallomása szerint ifj. Bereczki egyre több és több pénzt kért tőle anélkül, hogy hajlandóságot mutatott volna házassági ajánlata beváltására. A leány így kezdte megsokálni a dolgot és arra kérte a legényt, hogy határozott választ adjon arra nézve, hogy mikor szándékozik feleségül venni. Ettől kezdve a legény elmaradt a leánytól. A leány pedig csalás címen megtette feljelentését a le-

gény ellen. Így szól a leány vallomása. Egészen mást mond ifj. Bereczki. — Nem tagadja, hogy pénzt kapott a leánytól, de kijelentette, hogy a pénzt nem kérte, nem tett házassági ígéretet, hanem a pénzt közösen eliták.

Állításának igazolására a főtárgyalásra tanukat vitt magával ifj. Bereczki Ferenc Gazdag Antal és Molnár Ferenc legények voltak ezek, akik minden szegyenkezés nélkül vallották, hogy éveken át mulattak a leányokkal együtt a leányok pénzén.

A leányok minden vasárnap felkestek bennünket, mondották a legények és fizettek nekünk a korcsmaiban: Hogy a legényi becsületen csorba re essék a leányok legtöbbször átviták a pénzt a legényeknek, akik azután úgy fizettek, mintha ők látták volna vendégül a leányokat. A mulatozás vége sokszor berugas lett. A tanuk szerint megesett, hogy a leányok is berugtak. Bereczki Ferenc különösen tagadta, hogy házassági ígéretet tett a leányiak. Szerinte Erdélyi Juliánna nem is él olyan életet, ami méltóvá tette volna őt a házasságra.

A vád- és védbeszéd elhangzása után azon az alapon, hogy a vádlott nem ígért házasságot Erdélyi Juliánnak és hogy a pénzt csak a mulatozások fedezésére kapta a leánytól, felmentette ifj. Bereczki Ferencet a csalás vádjá alól.

Unghváry József falkolája Cegléd, mint értesülünk, megkezdte a szállítást. Budapesti irodája Andrássy ut 54. Oktató árjegyzék ingyen.

Tükrögyártás, üvegcsiszolás, régi tükrök ujjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad uca 14—15. (volt Sziv uca.) Telefon 3—56. szám.

Városi Takarékos és Hitelintézet R.-T.

DEBRECEN, CSAPÓ UCA 4. SZÁM

mint a

Kisbirtokosok Orsz. Földhitelintézetének megbízottja

megkezdte a hosszú lejáratu dollár-kölcsön folyósítását 100-as kifizetési alapon 9.14% mellett.

A KURIA ELUTASITOTTA KÁROLYI MIHÁLY UJRAFELVETELI KÉRELMÉT.

Budapest, okt. 27. A f. kir. kuria ma hirdette ki ítéletét Károlyi Mihály perújítási kérelme tárgyában, amely szerint a kuria elutasította Károlyi perújítási kérelmét.

Huss Richárd egyetemi tanár a debreceni tanárvizsgáló bizottságban. A vallás- és közoktatásügyi miniszter az 1924—25 tanévtől kezdődően 5 éves időszak hátralevő idejére dr. Huss Richárd egyetemi ny. r. tanárt a debreceni m. kir. tanárvizsgáló bizottság tagjává kinevezte.

A MANSz disztermében a Magyar Hét alatt speciálisan magyar zamatú kerámiai kiállítás lesz, melyet az évszázados Belpátfalvai Kőedénygyár rendez. A bemutatásra kerülő butykosok, kulacsok, virágvázák, amphorák, állványok, apróságok stb. minden egyes darabja értékes kézfestésű iparművészeti tárgy s magán viseli a régi magyar népművészet ornamenseit. Aki szereti a nemzeti jellegű dolgokat, sok gyönyörűséget fog találni ezeknek a régi magyar rózsás, szürmintás s egyéb dekoratívokkal ellátott disztárgyaknak a megtekintésében, melyek — a Magyar Hétre való tekintettel — rendkívül jutányos áron kerülnek kiállításra. A kiállítás megtekintése nov. 5—11-ig (naponta d. e. 10-től este 7-ig) teljesen díjtalan.

Doni Kozák Kórus legközelebbi énekkar a világon. 1161-ik hangversenyük november 4. Aranybika. J. gyek Melliuszál.

Kísérleti vetőmagvak értékesítése. A gazdasági egyesületnek a kísérleti telepén ez évben termelt, vetési célra is alkalmas tengeri, továbbá tök s burgonyatermes e hó 28-án, délután 3 órakor a városi kertszéttel szemben levő „beton-barak”-ban nyilvános árverésen kerül értékesítésre.

A magyar hét ideje alatt az üzletek este hét órakor zárnak. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki és a Magyar Hét tartamára a következőképpen szabályozta az üzletek záróját: November 11-én vasárnap Budapest kivételével az egész ország területén legfeljebb 7-től 12-ig, hétköznapokon nov. 3-tól 11-ig terjedő időkből az egész ország területén, Budapestet is beleértve, az üzletek záróját este 7 órában állapított meg.

Kisebb tűz a Szepességi uccán. A Szepességi uca 8. szám alatt tegnap délután nagy takarítás volt. Az udvarra kihordták a butorokat és az agyéműt és úgy takarítottak. Azonban nem tudni, mitől az udvarra kihordott agyéműt hirtelen tűzet fogott. De a tüzet hamarosan sikerült eloltani, még mielőtt nagyobb baj lett volna.

Szappanfőző zsiros szódát

legerősebb foku október hó 31-ig igazolvány nélkül kapható

Stern festéküzletben,

Piac uca 10. szám Bikával szemben, Ugyanott patkány és egérfirtó, garantált minőségű olesom kapható.

Ha Ön nyakkendőt vásárol!

kérjen



védjegyűt,

mert az kizárólag

magyar anyagból

készül.

HÁROM PÁLYAZAT ÉRKEZETT A VÁROSI FAKITERMELESRE.

Demrecen város tanácsa pár héttel ezelőtt pályázatot hirdetett a város tanácsa pár héttel ezelőtt pályázatot hirdetett a város összes erdeiben történő fakitermelésre. A pályázati határidő szombaton délelőtt járt le. A bizottság Zöld József tanácsnok elnöksével felbontotta a beérkezett pályázatokat. Három ajánlat érkezett a fakitermelésre. Az első Balogh Béla ajánlata, aki a tuskó kitermelése és fuvarozása nélkül 107.110 pengő végösszeggel pályázott. A másik pályázó Kovács Gyula és társa Török Béla 81.662 pengővel. A harmadik pályázó Kerész Kálmán 186.783 pengővel. A bizottság ezenkívül bemutatta az erdőgazgatóság árkiszámítási pályázatát, amelyet a bizottság elnöke ismertette a pályázóknak. Összesen 61 ezer köbméter fa kitermelésére vonatkoznak a pályázatok, amelyek felett a hétfői tanácsülés fog dönteni.

Felhívás a hadirokkantakhoz! A városi tanács értesíti az érdekelt hadirokkantokat, hogy f. hó 31-én a reformáció emlékkünnepére való tekintettel az igénymegállapító bizottság ülése elmarad. A f. hó 31-ére beidezett hadirokkantak emélfogva f. évi november hó 7-én jelenjenek meg az igénymegállapító bizottság előtt felülvizsgálatuk céljából a Városháza magas földszint 13. sz. szobában.

Kulturdelután az Iparos-körben. Az iparos ifjúság önképzőköre folyó hó 28-án, vasárnap délután 4 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében kulturdelutánt tart, kiváló műsorral, mely a következő: 1. Dr. Richter László egyet. klinikai orvos előadása, a vitamin kérdésről. 2. Magyar Miatyánk. Melodráma. Előadja ifj. Bartha Sándor, zongorán kíséri Balogh Jucika. 3. Énekel Györi Ilike. 4. Zongora szóló, játssa Révész Sándor. 5. Saját költeményeiből felolvass Nagy Sándor. 6. Magyar dalokat énekel Palotay Lajos. 7. Beriot 9. hegedűverseny, játssa Timáry Mária, zongorán kíséri Bessenyei Böske. 8. Műdalokat énekel Kovács Gyula. 9. Képzőművészet: Khón Mária. Az énekszókat zongorán kíséri Révész Sándor. Műsor után a Bartalis tánciskola délutáni össztánc. Elnökség.

Az Ispotalyi egyházzrés második ünnepe Istentisztelete. Az Ispotalyi egyházzrés ma délután öt órakor tartja második ünnepélyes Istentiszteletét az Ispotalyi templomban, amelyen az Irgét dr. Lencz Géza egyetemi tanár hirdeti, az egyházzrészi szervezkedést pedig dr. Juhász Nagy Sándor egyházi főjegyző és Molnár Ferenc lelkész ismerteti. Szavallattal ifj. Benyhe Imre hittanballagató működik közre.

Ötszáz darab kerékpár eladása darabonként is 5 pengő, heti részlet, gramofonok, varrógépek, rádió. — Douglas, Excelsior, Jap, Zündapp Nerac motorkerékpárok raktára és képviselete. Három kerékű teherszállító motorkerékpárok legolcsóbb beszerzési forrás Csász János műszaki vállalata Debrecen, Király ucca 5.

PESTEN RAJNA kultúr- és színház-rajongók számára. Nyugatvilág szemben. UFA PALOTA.

Hírvesztő kőművesek eredeti **Bächer-acélekék, traktor-eszközök** u. m. tarlóhántók, tárcsásboronák, kultivátorok.

Eredeti Mellohar „UNIKUM-DRILL” **vetőgépek, sőttrágyázók** és műtrágyaszórógépek állandó nagy raktára és képviselete **Ráhrmer Sándornál,** Debrecenben, Piac ucca 43. **Telefon 9-62.** Kérjen prospektust.

Vasvillával agyonszurta testvérét egy somogyi gazdálkodó.

Budapest, okt. 27. Sároson (Somogy megye) tegnap Fista György és Fista József testvérek, akik már régóta perlekedési viszonyban voltak, összeverekedtek. A harc hevében Fista József vasvillát ragadott és amikor öccse, György újra rátámadt, a vasvillát annak mellébe vágta, egyik szemét

kiszurta és a fejébe is többször bele-szurta. Mikor György már véreben fetrengett a földön, még akkor is legaiább tiszter belefőrt a villát úgy, hogy csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudták a dühöngő fivért elhurcolni. Fista György sérüléseibe belehalt. A gyilkost a csendőrség letartóztatta.

Halálragázott az autó egy első osztályú gimnazistát.

Budapest, okt. 27. Tegnap délután súlyos autógázolás történt a Váci-úton. A kocsin egy kisfiú szaladt át, aki azonban

az ut közepén megbotlott és mielőtt felállhatott volna, a nagy sebességgel arra haladó Bp. 23-375. sz. autó keresztülment rajta. Az autó sofőrje, Hangai József a borzalmasan

Stabil kazánfűtő tanfolyam nyílik meg a debreceni áll. fa- és fémipari szakiskolában november hó első napjaiban. A tanfolyam tartama 6 hét, felvehető minden 18 életévét betöltött és irni-olvasni tudó egyén. Tandíj 18.30, vizsgadíj 7.20 P. Jelentkezni lehet az iskola igazgatójánál.

Értesítés a csendőr nyugdíjasok részére. Nyugdíjas egyének az életben létük időszaki igazolására többé nem kötelesek. Erre nézve bővebben a Széchenyi uccai 34. sz. a csendőr gazdasági hivatalnál érdeklődhetnek.

Értesítés! Tisztelettel értesítjük vilamosáram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatonk eszközrendő javítások miatt f. hó 28-án, vasárnap a következő helyeken nem lesz áram szolgáltatás: Reggel 8 órától déli 12 óráig: Teleki Timár, Vigkedvü M., Halap Szt. Anna, Kandia, Zöldfa, Méliuszter, Kószuth, Bathány, Varga, Burgondia, Domb, Magoss, Kigyó, Csapó u. eleje, Vár, Nyomatató, Rákóczi, Péterfia pártatlan oldala, Böttös uccán és környékén. — Reggel 8 órától déli 1 óráig: Péterfia u. végén, Károly F. J. ut, Simonyi ut páros oldalán, Sétakert, Újkert, Sestakert, Vánkert, Csige kert és Bösörményi uton. Vil. Vállalat.

Gazdálkodó ifjak táncestje a Korona dísztermében 29-én, hétfőn veszi kezdetét, kizárólag polgári családok részére. Tisztelettel: Schaff, táncetnár.

Rádió-tanfolyam nyílik meg a fa- és fémipari szakiskolában november hó közepén. A tanfolyam tartama 8 hét, előadások hetenként háromszor, az esti órákban. Tandíj 36.30 P. Felvehető bárki. Jelentkezni lehet az igazgatóságnál. Széchenyi ut 2. alatt.

Hadirokkantak és hadiözvegyek, a kiket a OFB gazdasági földhöz jutott, vasárnap, e hó 28-án, délután 3 órakor a Bösörményi ut 49. szám alatt a föld árának megállapításáról értekezletet tart. Ezuton is felkérjük az érdekelteket gondozottakat, hogy minél nagyobb számban jelenjenek meg.

Nemzetközi Magánnyomozó és Hiteltudósító Iroda Budapest IX. Üllői ut 61. cégt. Matkovich ny. rendőrfelügyelő, a Dunaparti szállodák detektívje. Magán és üzleti ügyben megfigyel, informál, nyomoz a legdiszkrétben. — Hiteltudósításokat gyorsan, pontosan s jutányosan eszközöl úgy bel, mint külföldön.

Utlevél, vizum, jogi, adóügyi, honosítási, pénzkölesönügyekben, bizonyítványok beszerzésében gyors és eredményes tanácsokat nyújt. Válaszbélyeg.

Csunya fogkő

eltorzítja a legszebb arcot. Kelletlen szájzag visszatartó. Mindkét szépséghibát alaposan el lehet tüntetni a pompás, újított **Chlorodont-fogpaszta** esetleg már egyszeri használatával. A fogak már egyszeri használat után gyönyörű elefantszínben ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített fogazatos sörtejjel **Chlorodont-fogkelet** használjuk. A fogak közé szorult rothadó ételmaradékok, amelyek a kelletlen szájzagot okozzák, ezzel a fogkefével alaposan eltávolíthatók. Tegyen kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek ára 60 fillér, egy nagy tubus ára P 1.—, **Chlorodont-fogkefe** (puha vagy kemény sörtejjel) P 1.50. Chlorodont-szájvíz ávegként P 2.60. Csak kék-zöld színű csomagolásban és „Chlorodont” felirattal érkezik. Mindenütt kapható. — Leo-Weirke A. G., Dresden, magyarországi vezérképviselete: Molnár Bertalan és Társa, Budapest.

79.87.5, cseh korona 16.94.5—17.02.5, dán korona 152.50—153.10, dinár 9.99—10.05, dollár 570.80—572.80, francia frank 22.40—22.60, hollandi forint 229.35—230.35, lengyel zloty 64.10—64.40, lei 3.43—3.48, lira 29.90—30.15, német márka 136.40—136.90, norvég korona 152.50—153.10, osztrák schilling 80.45—80.80, spanyol peseta 92.—92.60, Svájci frank 110.12.5—110.52.5, Svéd korona 152.95—153.55.

Rádió.

VASÁRNAPI MŰSOR:

9: Ujsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetemi templomból. Szentbeszédet mond Saly László dr. pápai kamarás.
12: Déli harangszó.
12.10: Időjelzés, időjárásjelentés.
12.15: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
15.30: A m. kir. Földmivélsügyi Minisztérium rádióelőadóssorozata, Czokó Zoltán dr. min. oszt. tan. felolvasása: „Lőtenyészto kisgazdák téli teendői”.
16: A Ferencváros—Rapid közep európai kupamérkőzés döntőjének földúli eredménye. Utána Pista bácsi „Virágoskert” meseórája.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés és a Ferencváros—Rapid közep európai kupamérkőzés döntőjének eredménye.
17: A m. kir. 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye.
18.10: Sport- és löversenyeredmények.
18.30: Kisfaludy Sándor halálának évfordulója alkalmából Császár Elemér, a Magyar Tudományos Akadémia tagjának előadása S. Fáy Szeréna, a Nemzeti Színház örökös tagja költeményeket mond el.
19.45: Előadás a Studióból. „Hajduk hadnagya” operett három felvonásban. Irta Rajna Ferenc, zenéjét szerezte Czobor Károly.
Milenó, 10.30: Egyházi zene. 12.30: Rádiókvartett. 16: Szórakoztató zene. 17.20: Zenés gyermekóra. 20.45: Sport-hírek. 20.50: Egy operett közvetítése.
Nápoly: 10: Egyházi zene. — 16.45: Gyermekmesék. 17: Szórakoztató zene. 20.50: Operarészek.
Róma, 10: Egyházi zene. 13: Rádió-trió. 17: Szórakoztató zene. 20.10: Sport hírek. 20.45: Nagy ünnepi hangverseny. 22.50: Legujabb hírek.

HÉTFŐI MŰSOR:

9.30: Hírszolgálat.
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, hírszolgálat.
12.20: Kamarazene (Temesváry—Kerpely—Polgár). 1. Fall: Pompadour, ábránd. 2. Berté: Szerenád. 3. Percy Thompson: Kicsi bébi...
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírszolgálat, élelmiszerárak.
16.45: Időjelzés, időjárás, hírszolgálat.
17: Séták a Nemzeti Múzeumban. Bevezetőelőadás, Varju Elemér dr. udvari tanácsos, a Nemzeti Múzeum igazgatója: „Mi a Nemzeti Múzeum?”
17.45: Bajai Purcsi Pepi és cigányzenekarának hangversenye.
20: Német nyelvoktatás. (Szentgyörgyi Ede dr.)
20.35: Gramofonhangverseny.
21.10: Tarnay Alajos-est. Közreműködnek: Orosz Julia, a Városi Színház művésznője, Laurisn Lajos, a m. kir. Operaház tagja, Szántó Jenő hegedűművész. Az összes számokat a szerző kíséri zongorán.
Bécs, 11: Délelőtti zene. 15.15: Képtáviratozás. 16.15: Délutáni hangverseny. 17.30: Ifjúsági előadás. 18.30: Zeneelméleti előadás. 19: Középkori bécsi emlékek. 19.30: Egon Scheele-emlékkiállítás Hagenbundban. — 20.05: Bécsi zene.
Milenó, 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Jazz-band. 17.20: Gyermekkarének. — 17.45: Mezőgazdasági előadás. 20.55: Egy operett közvetítése. 23: Jazz-band.
Róma, 13: Rádió-trió. 16.50: Ujsághírek. 17.30: Szórakoztató zene. 20.10: Zenekari hangverseny. 22.50: Legujabb hírek.

Complott hentesüzlet berendezés eladó.

Megtekinthető **Király és Kiss** hentesüzletében, **Dégenfeld-tér.** Értekezni: **Debreceni Vásár-pénztár R-T.**

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután 4-kor. Orlov.
Vasárnap este bérletszünet. Tatárjárás.
Hétfő A) bérlet. Tatárjárás.
Kedd B) bérlet. Házibarát.
Szerda C) bérlet. Házibarát.
Csütörtök D) bérlet. Hivatalnok urak.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, vasárnap délután mérsékelt árakkal: Orlov — Timár Ila, Unger, Ferenczy Marian, Misoga, Tamás és Szigeti közreműködésével.

Ma, vasárnap este bérletszünetben: Tatárjárás röprize Timár Ila, (Riza), Ferenczy Marian (Mogyoróssy), Tihanyi Jutka (Treszka), Unger (Lórentey), Tamás (Wallerstein) és Misoga (Lohonyay) fellépésével. — Vezényel: Csanak karmagy, rendező: Unger.

Holnap, hétfőn A) bérletben megismétlik a Tatárjárás előadását.

Kedden B) bérletben, szerdán este C) bérletben: Házibarát, kacagató vigjáték szerepel műsoron. Eddig két táblás ház mulatott a Házibarát parádés előadásán.

Szerdán és csütörtökön délután ifjúsági előadásul: A Dolovai nábob leánya, Herczeg Ferenc nagyszerű színműve Thuróczy, Fábian, Lázár, Sugár, Misoga, Szentgyörgyi J. Mária, Vajai W. Magda, Dinnyési Rózi és László Gyula közreműködésével.

Csütörtökön este: Hivatalnok urak Szentgyörgyi J. Mária, Thuróczy, Unger, Antók, Lázár, László Gyula, Tamás, Misoga, Feleky Klári, Halastiné, Fábian jelentős szerepekhez jutottak a Hivatalnok urak csütörtök esti felújításán! — Róth bácsi tragikomikus alakját Szigeti Jenő viszi színpadra. A Hivatalnok urak csütörtökü reprizére nagy ambícióval készül a drámai együttes Thuróczy avatott rendezésben. Jegyelővétel! Óriási érdeklődés!

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—Szombat—Vasárnap:
VIGSZÍNHÁZ

Csak felnőtteknek!

Lon Chaney főszereplésével:
VAMPIROK
Filmparódia 7 felvonásban.

Megelőzi:

HÁROM CSÉSZÉ TEA
Vigjáték 8 felvonásban.

Főszerepben: Allen Pringle.

APOLLÓ

Az isteni Greta Garbo és Lars Hanson főszereplésével:
CSILLAGOK UTJA

Egy színész nő regénye 8 felvonásban.

Kisérők: Szerencsétlen flótások és Kisértetek kabaréja, bohózatok.

Weinstock Henrik

butorkereskedő

Debrecen, Miklós ucca 2.

Keményfa és fűrnézott hálók és egyéb dolgok nagyon olcsón kaphatók.

Veszedelemes dolog,
mikor az öreg ember szerelmes

A kerítésen fejjel lefele akad fenn.

Ref.-kovácsházáról írják nekünk, hogy egy ottani 64 éves öreg ács meser heves szerelemre gyulladt egy 68 éves menyecske iránt, akit nemrégiben hagyott el a férje. Az öreg ács szerelme szinte határtalan volt. Minden szabad idejét 68 éves szerelménél töltötte, ami érthetően elkésztette a felségét. Az elkésztetés pedig rossz tanácsadó és bosszúra ösztönzi az embert.

Az öreg ács feleségének a szívében is urrá lett ez a gondolat, ezért a napokban déli 12 órakor, amikor a férje szerelmésénél időzött, öklével rájuk verte az ablakot. Az öreg ács szörnyen

megrémült a zajra és menekülni igyekezett.

A kapun azonban nem mehetett, mert szembetalálkozott volna a feleségével, ezért a kerítésen akarta átvetni magát. Fel is jutott a kerítés tetéjéig, itt azonban megbicsaklott az ereje és lefordult a kertésről. Esés közben azonban a lába beleakadt a drótkerítésbe és a szegény 68 éves hősszerelmes fejjel lefele csúngva maradt a kerítésen. Szorult helyzetéből a szomszédok szabadtították ki. Az eseten most jót mutatnak Ref.-kovácsházán.

URANIA

Rin-Tin-Tin a főszerepben:
RINTI ÉS TÁRSA
(Vérdíj) színmű 7 felvonásban.

Megelőzi:

A TEXASI LOVAG

Wild-west történet 6 felv.-ban.
Főszerepben: Joan Crawford.

Előadások kezdete: hétköznap
6 és 8 órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

Előzetes jelentés! Hétfő-kedd Vigszínházban: Csak felnőtteknek! A Nőorvos, modern filmtörténet 9 felvonásban. Főszereplők: Petrovich Szvetisláv és Evelyn Holt. — Megelőzi: Büntény a Horne-villában, riport 8 felvonásban. — Apollóban: Csak felnőtteknek! Rapa-nui (A kincsek színgete) filmregény 8 felvonásban. Főszerepben: Liane Haid. — Megelőzi: A Csukk család csemetéje, burleszk 8 felvonásban.

„METEOR“-ban

vasárnap:

A bércek óriása.

Kalandtörténet 8 felvonásban.
Maciste főszereplésével. És a kísérő műsor. — Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A gyászoló közönség figyelmébe!!

Haláleset alkalmával mindenki bizalommal forduljon a város legrégebbi és megbízható temetkezési vállalatához. — Az egyetemi klinikákon elhaltak hozzátartozói felvilágosítást üzletünkben díjtalanul és készséggel kapnak. Halottszállítás az ország bármely részébe

modern halottszállító autókkal

eszközlünk a legmérsékeltbb árak mellett.

Temetések rendezése a legolcsóbb árak és a tőlünk megszokott előzetes kiszolgálás mellett, kedvező fizetési feltételekkel.

Gebauer Károly és Társa

temetkezési intézete

Debrecen, Kossuth ucca 2. szám. (Városháza.)

Telefon nappal: 103. (interurbán), éjjel: 60. Alapítva 1868-ban.

Biró fest, vagyis tisztít ruhákat felelősséggel

Központ: Bika utvar. Üzletek: Szóchenyi u. 3, Hunyadi ucca 1. sz.

Postal küldeményeknél 15 száza lék kedvezmény!

Tartalékosan ment a Bocskay Kaposvárra. Vasárnap Kaposváron játszik a Bocskay a Somogygal, a vidéki kupáért. A Bocskay Hübner, Sághy és Keviczky nélkül áll ki. Felállítás a következő: Farkas, Fejér, Dettrich, Vampeties, Szolárszky, Balg Markos, Vincze, Teleeky, Semler, Mertin.

Hungária—Kispest 2:1 (1:1). Biró Krupitzer. 4500 néző. Ma délután játszotta le a két csapat első ligabeli bajnoki mérkőzését.

Vásárok jegyzéke.

Október 29-én, hétfőn: Acsa, Acs, Adánd, Balassagyarmat (kirakodóvásár nincs). Ló- és marhavásár: Deveser, Állatvásár: Dunaföldvár. Állat- és kirakodóvásár: Ercsi, Esztergom, Gödře (sertésvásár nincs), Igal (marhavásár nincs), Kapolcs, Kéthely (sertésvásár nincs), Kisköre, Kisvárd, Kóny, Kunbaja, Lovasberény, Magyaróvár, Pásztó (kirakodóvásár nincs), Villány, Zalaegerszeg.

Október 30-án, kedden: Kirakodóvásár: Balassagyarmat, Deveser, Dunaföldvár. Állat- és kirakodóvásár: Balakány, Gyékényes, Pincehely (sertésvásár nincs), Soltvadkert, Vése (sertésvásár nincs).

Október 31-én, szerdán: Balatonlelle (sertésvásár nincs). Csütörtök (sertésvásár nincs), Kőtelek, Somlószőlős (sertésvásár nincs), Vésztő, Zalaegerszeg (sertésvásár nincs).

November 1-én, csütörtökön: Győr. November 2., péntek: Balatonfőkajár, Buj, Gyöngyös (havi), Kiskomárom (havi), Szabadszentkirály, Szerencs, Onod.

November 4., vasárnap: Alatyán, Alberti, Budapest, Ráckeve.

November 5., hétfő: Alsópáty, Alsóság, Attala, Darány, Dunaszerkeső, Győrasszonyfa, Hatvan, Kenderes, Kővágóórs, Marcali, Mernye, Mezőtur, Mike, Nagykapornok, Nyirbakta, Pécs, Poroszló, Ráckeve, Sátoraljaújhely, Szentendre, Szikszó, Szill, Tiszaluc, Tenna, Veszprém (alsóváros), Vép, Zala Gyömör, Zalalövő.

KERJE A FÜSZERKERESKEDESBEN

A MOST MEGJELENT,
148 RECEPTE TARTALMAZÓ,
SZÍNES KÉPEKKEL ILLUSZTRÁLT

DR. OETKER-FELŐ
RECEPTKÖNYVET
ÁRA 30 FILLÉR



HA A FÜSZERESNÉL NINGSFORDULJON KÖZVETLEN HOZZÁNK: DR. OETKER A. GYÁRHOZ BUDAPEST VIII. CONTI-U. 25

A 127 receptet tartalmazó „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvecskét kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

BANÁN-BEHÓZATAL

**ERETI NYUGATINDIAI BANÁN
A LEGJOBB TÁPLÁLÉK**

ÁR: 982—85.

Ma este hat órakor lesz az egyházzenei hangverseny a gör. kath. templomban.

Fővárosi és debreceni művészek szerepelnek a gazdag és értékes műsorban.

A hetek óta érthetően meleg érdeklődéssel várt egyházzenei hangversenyt ma este hat órakor fogják megtartani a gör. kath. templomban. A kivételes alkalmat, amely igazán felemelő és lélekemelő zene élvezetéhez segíti a közönséget, siet is, aki teheti felhasználni; már pedig itt még a legszörnyebb viszonyok között élő ember se jöhet zavarba, mert olyan olcsók a belépő díjak. A legmagasabb ár 3 pengő és lefele egészen egy pengőig kaphatók belépőjegyek.

A műsor különben a következő:

1. Bach S. S. Toccata et Fuga D-moll. Orgonán előadja: Sugár Vilmos kormányfőtanácsos, a Mátyás-templom karnagya.

2. a) Mendelssohn: Aria a „Paulus” című oratoriumból. b) Bach: Jöjj óh, halál! Kantáta. Énekli: Venczell Béla a m. kir. Operaház örökös tagja.

3. a) Hady: Adaggio. b) St. Heller

Arnante, op. 47. Előadják I. hegedűn Piribaur Ferenc, II. hegedűn Jakuts István, mély hegedűn dr. Sebestyén Lipót, gordonkán Eisler Mihály.

4. a) Bossi M. E.: Scherzo. b) Dubois Th.: In paradisum. c) Martin E.: Esti dal. Előadja: Sugár Viktor.

5. a) L. von Beethoven: Könyörgés b) Nosade: Ave Mária. Énekli: Venczell Béla a m. kir. Operaház örökös tagja.

6. a) Schulz F. B-dur. b) Dostal a-moll orgona hármas. Előadják orgonán: Sugár Viktor, hegedűn: Piribaur Ferenc, gordonkán Eisler Mihály.

7. a) Franck Cesár: Pastorale. c) b) Dubois Th.: Marche triomphale. c) Erkel: Hymnusz. Előadja: Sugár Viktor.

Mejegyezzük, hogy az egyházzenei hangverseny ma este pontosan 6 órakor kezdődik.

A FÜGGÖNY MÖGÖTT.

Apróságok a kulisszák világából.

Ferenczy Marien pajkoskodik. Legutóbb már nemcsak a színpadon, de künn: az élet színpadán is. Mert ez a kis eset ott történt meg.

Jött ugyanis Virágháty Lajos, a jó öreg vadász, színész és pedáns könyvtárnok, hogy a vadászat után elvégezze színesi és könyvtárosi munkáját. A színház udvarán hirtelen, váratlanul elébe toppant Ferenczy Marien és olyan erőfellyel tette fel a kérdést, hogy Virágháty Lajos minden szándéka mellett sem térhetett ki előle:

— Te, Laji, kit szidott a feleséged tegnap?

Virágháty zavarát leküzdöi és mert vadász embernek sokat jár a kutya a fejébe, mindjárt arra a szegény állatra kente a dolgot.

— Hát ugyan kit szidott volna mást, mint a — kutyát.

— Szegény állat — sajnálkozott lepettezett pajkosaggal Ferenczy Marien, — hallottam, mikor a feleséged fenyegette, hogy elveszi tőle a — kapukulcsot.

A Csokonai színháznál most elvannak telve a telt-házakkal. Akármint adnak, telt-ház rá a felelet. Annál nagyobb meglepetést keltett, hogy a Parasztbeszűlet: opera előadására nem telt meg a színház. Mi lehet ennek az okar.

— Hónap vége van, — bölcsekedett Thuróczy.

— Tüntetések vannak az uccán hangoztatta Halassy Mariska.

— Ah, dehogy, Rádiót hallgattak ott-bon az emberek, — vélekedett Remete Géza főrendező.

— Sem az egyik, sem a másik — mondta Tamás Benő — azért, mert én nem játszottam.

— Az igazság az, — felelte egy jelenlevő újságíró, — hogy a színházi iroda nagy művészi értékéhez méltóan nem reklámozta „Fortunio dalát”.

Szóval mindenki tudott valamit mon-

dani. Mindenki értett a dolghoz. Mindenki a maga elgondolásával érvelt. Mert mindenki ért ehhez a kérdéshez, mint a színházhoz. Ahhoz tudvalevőleg mindenki ért.

Csak Sándor Jenő színházi titkár komolyodott el... Hallgatott arról, ami történt... Lett volna telt ház, de nem volt jegy... Egy egész csomót elvesztett. Pótolni hirtelen nem lehetett... Jegy nélkül pedig nem lehet a színházba menni.

Lázár, a szerelmes színész, nem csak a színpadon, de az életben is szerelmes... Még pedig komolyan... A kulisszák mögött legalább azt beszélük... A boldog menyasszony szintén színésznő. Éppen úgy új tagja a társulatnak, mint ő.

Róluk mesélik a mindég tréfás kollégák, hogy a kulisszák mögött tegnap így szólt Lázárhoz a menyasszonya:

— Kedvesem, mi már ugyanis jegyesek vagyunk, vallja be őszintén, hogy maga babonás?

— Nem én, egyáltalában nem.

— Hála Istennek! — volt a válasz. — mert most vettem észre, hogy amikor az eljegyzésünket tartottuk, péntek volt és tizenharmadika.

Egyik közelebbi újdonság lesz a Csokonai színháznál Ábris rózsája és a Puszipajtás. Ábris rózsáját most egyelőre hátrább tették, amíg a közönség elfelejti a mostani egyetemi tüntetéseket, hanem inkább a Puszipajtással foglalkoznak.

Ennek a darabnak minden érdekessége, hogy a színésznők lejönnek a nézőterre táncolni a közönséggel. Nő-válasz van. Színésznő válasz. Aki a támlásszékek szélén ül, azok közül hivanak fel egyeseket, nem keringőre, hanem charlestonra és majd ott táncolnak a padosorok közötti szűk téren.

— Te, ott sok újságíró ül, — szólalt meg erre a hirre — Tihanyi Jutka.

— Annál jobb — válaszolta Ferenczy Marien. — Azok már eleget megtáncoltattak bennünket, illő, hogy visszaadjuk a kölesönt s most mi táncoltassuk meg őket.

Timár Ilia mikor tegnap reggel a próbán megjelent először is Ferenczy Marienhez sietett.

— Hallom, hogy autótúrán voltál és kifordultál az autóból... Jaj, jaj... összetörted magad ugy-e?

— Nem tesz semmit — válaszolta Ferenczy Marien — mert a réten, ahová kifordultam, találtam egy négylevelű lóherét.

CSARNOK

Ezer pengő.

7. Kis regény.

Valóságos ovációval fogadták. A csöngetésre kiszaladt a cselédlánnyal minden gyerek, ki nyakába csimpajgózott, ki a szoknyáját ráncigálta s úgy kísérték be nagy diadalmenettel, mint valami elveszett s újra megtalált drága kincset.

III.

Az egész viszonyban, ami ettől a naptól keletkezett az új tiszt és a postás kisasszony között, sokkal több szenvedést, mint gyönyört talált a leány.

A természetből finomabb, érzékenyebb alkotású kedély volt, semhogy nem érezte volna törvényen kívül való állapotuk összes nyomasztó súlyát.

Mintegy mind a kettejük helyett viselte a lelki tépelődés keserveit. Mert a tisztnek az egész csak a szokásos garnizon-idill számba ment.

Ugy homályosan rémlett előtte, hogy némi kötelezettségei is vannak az önfeláldozó leány iránt, hanem e fölött nem sokat töprenkedett s elfutta magától a gond felhőit, mint egy cigarettá füstgomolyát.

Voltak rendes találkozóik, oly ügyesen rendezve, hogy senkinek sem volt sejtelve sem felőle.

A szerelem tudománya meglehetősen megviselte a szegény leányt, ki nek azon kívül folyton fáradatlanul kellett robotolnia egyhangú, nehéz napi munkáját.

E közben történt valami. Már tavaszodni kezdett. A tisztikaszinó utolsó estélyét tartotta.

A szomszéd kis falukban állomásozó huszártisztek is berándultak erre a kedélyes mulatságra.

Az estély mulatságos bohóságaiért, a pompásan sikerült kottillionért

alig győzték a hölgyek eléggé magasztalni az ezred elismert első gyalgallérját, az új tisztet, aki ezek előtt a kényelmetlen ünneplések előtt majnal felé szép szerivel behuzódott a kártyaszobába.

Egy dussgazdag lovastiszt adta a makaobankot örületes szerencsével.

A sovány erszényű gyalogos hadnagycskák hamarosan plüre vágódtak s ott hagyva a kártyasztalt, visszamentek a terembe az utolsó karingőre.

Az új tiszt egy pohár jeges pezsgőt szürcsölve, hidegvérűen nézdelte a bajtársak szerény erőlködését.

Valamikor kitűnő kezű kártyás volt, hanem már jó ideje abba hagyta. Eszéágában sem volt, hogy most belekeveredjék.

A regiment adjutánsa épp ebben a pillanatban dobta el az utolsó kártyáját.

— Az ördög győzi. Mormolta izgatóttan s aztán könnyedén vállára ütött az új tisztnek:

— Próbáld te szerencséd, átadom a helyem.

A bank-adó, erősen bepezsgözött huszártiszt, alig rejtett gunnyal fixrozta az új matadort.

— Szűz marok. Friss pénz. Emelj pajtás.

S az új tiszt, maga sem tudta mi-kép, már ott ült a zöldposztos kis asztal mellett, az első láztól remegő kezéből csaknem elejtve az épp most fölbontott fénylő kártyákat.

(Folyt. köv.)

Sofför
viszára szabatosan műhely gyakorlatilag csak a Sofför gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezésével, Erzsébet u. 20.

Nem mind arany, ami fénylik,

Nem mind Diana, ami sósborszék!!



MINDENSZENTRE KOSZORÚK
a legjobb kiállításban legolcsóbban megrendelhetők:
FARKAS GYULA FIAI
kertészetében
az „Arany Bika” szállodával szemben.

LEVELEZÉS

Jobb iparos,
kinek jömenetelű üzlete van, ismeretség hiányában ez uton keres házasság céljából jó megjelenésű 30-45 év közötti özvegy, vagy idősebb leányt, kinek ingatlana vagy néhány ezer pengője van. Kérem levelét a lap kiadóhivatalába küldeni „Józan életű” jeligére. 3498

Intelligens
jó megjelenésű fiatal erimes magános nő keresi azon uriember imerettségét, ki őt anyagiakkal támogatná vagy álláshoz juttatná. „Erzszezer hálás” jeligére a Hajdúföld kiadója kérem. 1248

Házasság.
Sógornóm férjhez menne gazdálkodóhoz, keres kedőhöz. Izraelita, saját lakása, vagyona van, jó anyahelyettes. Özvegy embert keresek 55-60 évest. Érdeklődők írjanak a Független Ujsághoz „Jó házasság” jeligére. 3492

Ajánlat.

Kiadó
novembertől 3 szoba, mellékhelyiségekkel, — sertés tartással, kedvező feltételekkel. Lehel u. 39. 1252

Lakásnak
vagy üzletnek kiadó uccai szoba, konyha, központban, József kir. h. ucca 25. 1255

Egy
fétágyas csinosan buto-uccai 247

két szoba, előszoba, — konyha, pincehelyiséggel azonnal kiadó. Beresényi ucca 38. 3485

Egy telek
kiadó Ujvárosi ut. Csige kert 9. szám. Értekezni Boldogfalva ucca 6. szám. 460

Különbejárati
uccai butorozott szoba november 1-re kiadó. — Vörösmarty ucca 1. sz., balra. 3497

Legelősh
női kalapok, gyors alakítás Csobán Mariskánál, Cserepes ucca 16. szám. 1188

Kiadó
lakás 2 uccai szoba — konyha, kamara. Károly Ferenc József ut 52. sz. 584

Gépszurt,
endlizést, gorbáthuzást pontosan készítek. Fejyó Sándorné, Piac u. 26-b., I. emelet. 3189 rozott oszba havi 28 pengőért azonnal kiadó. — Kar ucca 11. sz. 181

Perfekt
angol és francia szabónő uri házassághoz ajánlkozik napi 4 pengőért. Kérem a címet leadni Hajdúföldhöz. 1247

Kiadó
egy butorozott szoba a nagyerdei köruton. Értekezhetni Dr. Széll, Király ucca 5. 564

Lakatos
munkák pontosan készülnék szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvételtnek. Ifj. Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17-18. 435

Zálogház
Hunyadi u. 14. előnyös kölcsönöket folyósít — mindenféle tárgyakra és árukra. 692

Lakás
egy, két, háromszobás bolt, műhely, pinceraktár azonnal kiadó. Sümegyházánál, Csapó u. 11. 1245

Műhelynek
2 szép helyiség kiadó. — Péterfia ucca 9., udvarban. 1250

Kiadó
novembertől 3 szoba — mellékhelyiségekkel, sertéstartással kedvező feltételekkel. Lehel ucca 39. szám. 1252

Két
szolid diákleány vagy tisztviselő nő teljes ellátást kaphat. — Eladó kihuzós ágy, asztali lámpák. Mester ucca 31. sz. 559

Kiadó
egy vagy két butorozott szoba, Király ucca 5. sz. II. emelet. Telefon 961. 563

Paplant
készítek — javítok. Házhoz is megyek. Levélhívásra megjelenek. Pappanvarroda, Hajó ucca 20. 569

Herkules
tüzifa telep és szénraktár, Károly Ferenc József ut 4. Telefon 800. 461

Egy
liter kitűnő fajbor 1 P 20 fillér Szabónál, Cegléd ucca 20 3453

Legújabb
modellkalapok legolcsóbban kaphatók, alakítások legjutányosabb árban készülnek „Hella” kalapszalomban. Csapó ucca 29. 3453

25 év óta
fennálló vízvezeték. — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetékeket, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari esőkutakat, szivattyúkat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségajánlatok díjtalanul adok. özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

3 drb.
tchenet teletetésre elvállalok. Timár ucca 23. szám, Molnár. 585

Egy
könyvelést, levelezést vállal még Balázs Andor, Darabos 27. 3474

Sodronyágybélétek

Pengő 13.50-tól. matraopárnák. Vas és részbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beszerzhettek Szestina Lajos és Tóth Gyul cégeknek, vagy közvetlenül a **Debreceni Vas- és Részbutorvagy Részvénrtársaság-nál is.** Telefon 6-46.

Egy
butorozott szoba 2-3 izr. fiatalembernek kiadó. Csokonai ucca 38. szám. 3499

Irodának
szalonnak, esetleg 2 szeme mélynek tágas, lépcsőházi bejárati szoba kiadó. Piac u. 53. I. lépcső, III. em., jobbna. 1241

Buzakenyérliszt
30 fillér, korpa 22 fillér Horváth lisztraktárban Dégenfeldtér 1. 578

Korrekttör.
Érettségire előkészítők Bármitlen középiskolai elégtelen kijavítók Fizetést csak siker esetén. — Alkalmazottak szolgálaton kívüli időben. Osváth Géza. Veres ucca 19. 6418

Legolcsóbb
tűzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borsodi szénnek között legjobbn, házi tűzelésre. — Kapható kizárólag Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. — Telefon 449. 461

Kereslet.

Rádiatort
kisebb-nagyobbat keresek megvételre. Armegjelöléssel és címmel „Rádiator” jeligére kérem a kiadóba leadni. 500

Két
vagy háromszobás modern lakást fürdőszobával keresek. Hajdu, Széchenyi ucca 2. 574

Hentes
segéd felvétetik, Késes ucca 18. 574

Szakácsnő
kerestetik. Márfy egyetem tanár, Nagyerdő. Tanári lakások. 576

Egy
ügyes fiu tanulónak felvétetik Vojth fűszerkereskedőnél, Árpádtér. 577

Szakácsnő
kerestetik Péter ucca 63 szám. 571

Keresek
110 kötetes Jókait. — Ajánlatokat kérek Hadházi ut 13. szám. 580

Önállóan
rajz után dolgozni tudó villamoszerelők felvétetik. Piac ucca 43. szám. 570

Jóhangu
egész hegedűt keresek megvételre. Cím a kiadóban.

Középkoru
vidéki ur kisebb háztartásához kereses fiomlelkű, jellemes, tiszt, lehetőleg falusi asszonyt vagy idősebb árvelányt gazdasszonynak, ki nem fizetésre, hanem jó bánásmódra vágyik. Kimerítő ajánlatok „Csak szolid jeligére Hajdúföld kiadója. 1249

Alig használt
gázkályha eladó, Miklós ucca 44.

Betegtolókocsikat,
kályhákat, gyermekjátékokat, ebédlőszőnyegeket, hálókat, magános butorabokat és mindenféle ingóságokat — azonnali megvételre keres az Ingóságközvetítő. 546

Pénzes
társat keresek jól bevezetett üzlethez. Pénz biztosítva. Értekezhetni Rákóczi ucca 5. 549

40 drb. heverő
darab heverő birkát teletetésre elvállalok. — Értekezni bővebben Hajdúszoboszlón, Nádasvári ut 115. sz. alatt. 1235

Eladás.

Külföldi ut
miatt eladó komplett (csereznyefa) hálószoba, csillár, kép és lisztesláda és zongoraszek, kottatartó. Cím a kiadóban. 583

Szép
ör-aggancsok eladók — Kun késésnél, Széchenyi ucca évgén. 580

MÁTHÉI ENDRÉ
szerelőmester. vállalkozási központi fűtést, vízvezeték, csatornázás, fürdőberendezést és minden e szakmába vágó javításokat. — Iroda és műhely: Csapó ucca 24. sz. Telefon 3-21. 7102

Eladó
egy női scal-bunda és két gyermekbunda. — Szent Anna ucca 25. sz. emelet. 575

Eladó
1 kat. hold föld város alatt a sámsoni uton. Értekezni Hadházi ut 13. szám. 587

Eladó
szőlő és gyümölcsös 3 parcella, a Bocskaiiban, legszebb helyen. Különkülön is. Hadházi ut 13. szám. 588

Diszfák,
diszcserejk olcsón eladók. Nyamtató ucca 3. szám. 1246

Ujkert
Lehel u. 39. számú ház eladó, esetleg 3 szobás lakás kiadó. Értekezni lehet dr. Tervey Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédéknél, Piac u. 73. 1254

A Bánkon
21 hold föld eladó. Értekezni Mester u. 29. 1256

Épületfa
használt, nagyobb mennyiségben is eladó. Csapó ucca 51. 1215

Eladó ház
Felsőjózsan üzlethelyiséggel három rendbeli lakással és 840 négyszögöl kerttel. Értekezni Debrecen, Timár ucca 29. sz., a hátulsó udvar. 1256

CSILLÁROKAT
svárt, legolcsóbb árban elad. Átalakítást és új színezést vállal Földvári. Széchenyi u. 55.

Parkett fa
1-2 szoba részére olcsón eladó. Darabos ucca 27. 3368

Gyorsan
lebonyolítható biztos üzlethez pénzesztársat keresek. „Gyorsbonyolítás” jeligére. 3486

Két
gramofon és kettőszáz lemez eladó. Simonyi ut 9. szám. 1236

Agysodronyfesztő
gép modern, olcsón eladó. Karingetz gépműhely, Ispotály u. 3-f. sz.

Eladó
Csapókert, Báthori uccai ház, szőlő, beültöztethető. Értekezni Nyil ucca 118. 3436

Henteseknek
való husdaráló, mellyel hurkát, kolbász is lehet tölteni, eladó Teleki u. 35. szám.

Eladó
ujjonnan épült családi ház, azonnal beköltöztethető. Értekezhetni Homok ucca 61. sz. 545

A következő
feliratok, — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratok a következők: Ez a ház eladó, Ez a kert eladó. Butorozott szoba kiadó. Es a bolt kiadó. — Mind ezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth ucca 8. szám. 2081

Rádiók és alkatrészek
legolcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók
KESZLER műszerész, Széchenyi-u. 1. szám
varrógép és kerékpár nagy raktárában.
Mindenféle javítást gyorsan és jutányosan eszközöl.

Kályhák, tűzhelyek, edények
fürdőszoba berendezés
olcsón
KOVÁCS GYULA vasüzlet,
Piac ucca 17. szám.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.
Gyorsan és biztosan eltávolítja szepőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappn szintén 1 P.
Grósz Nagy Ferenc
Kapható:
Arany Egyszarvu gyógyszerárban, Debrecen, (Színház mellett). 7-9

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!
M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:
FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeldtér 4. Telefon nappal: 11-85.

LEVELEZÉS

Magányos
 Árvalány vagyok, nozo-
 mányom tizezer pengő,
 házam, szőlőm, jószág-
 állományom. — Férjhez
 mennék. Megbízottam
 Kínese kisgazda, Oro-
 s-háza. 3503

Fiatal
 Független özvegy vagy
 elvált urinővel megis-
 merkedne házasságban
 valódot férfi. Nem ka-
 landra vágyó, önálló la-
 kással bíró szép és ino-
 melkü hölgyek címmel
 ellátott levelét diszkrét
 mellett Független Ujság
 kiadójába „Pajtás ház-
 ság 85” jeligére kérem.
 3528

Özvegy
 Asszonyok, ki akar egy
 vidéki keresztény intel-
 ligens fűszerkereskedő
 felesége lenni? vallás,
 kor, mellékes. Választ
 várok. „Nem mindenna-
 pi” jeligére a Debreceni
 Ujság kiadóhivatalába.
 — Közvetítő, névtelen
 tárgyaltan. 671

Házasságra
 Lépnék egy 35—40 év
 körüli hajadon, özvegy
 vagy elvált nővel, kinek
 5000 pengő kétszép,
 avagy ház, földbirtok
 fekvősége van, gyermek
 nem akadály. Levelet
 Debreceni Ujság kiadó-
 hivatalába „Hentes, mé-
 száros” címre kérek.
 579

AJANLAT

Lakás
 2 szoba, konyha és mel-
 lékhelyiség azonnal ki-
 adó. Nap u. 3. 675

Kiadó
 szoba, konyha, speiz és
 egy udvarra nyíló szoba
 november 1-re. Varga-
 kert, A. Tóth uca 30.
 szám. 3519

Központon
 különbejárati szobák —
 laknak, házaspárnak
 esetleg ellátással, olesón
 kiadó. Hatvan uca 29.
 szám. 3585

Az Ondódon
 19 hold föld kiadó. Be-
 vetve. Értekezni lehet
 Agárdi uca 13. szám.
 633

Kabátok,
 ruhák jutányos árban
 készülnek Hunyadi uca
 8. szám. Tanulóéányok
 felvételnek. 674

Egy üzlet
 helyiség azonnal kiadó
 kifőzésnek, műhelynek
 is alkalmas. Árpádtér
 26. szám. 678

Kiadó
 egy szoba, konyhás lak-
 ás. Vargakert, K. Tóth
 uca 12. szám. 638

Egy
 ucai szoba, konyha fás-
 kamar azonnal kiadó.
 Csokonai uca 11. sz.
 657

Egy
 butorozott szoba kiadó
 1 vagy 2 férfi részére
 vagy fiatal párnak kony-
 ha használatával elsejére
 Cserepes uca 12. 616

Kiadó
 Böszörményi út 79. sz.
 2 szoba, előszoba, kony-
 ha, speiz november el-
 sejére. 592

Született
 francia hölgy vállal
 nyelv-, irodalom- és zene
 oktatást. Cím a kiadó-
 ban. 3514

Éjjeliőr
 vagy ehhoz hasonló ál-
 lást elfogadok kaucióval
 is, nem dohányzók és
 semmi italt nem haszná-
 lok. Cím a a kiadóhiva-
 talban. 617

Kiadó
 a nyulasi baraknál egy
 szoba, konyha, egész ud-
 varral 300 kvadrát föld-
 del, jó vizű kut. Értekez-
 ni Szent Anna uca 8.
 ügyvédi iroda. 629

Természettudományi
 könyvek olesón még
 kaphatók, Batthyány uc-
 ca 10. Trafik. 632

Egy
 szoba, konyha, keves
 házi dologért vagy pénz
 ért kiadó. Olajútó 2. sz.
 625

Gyönyörű
 ebédők, magános szek-
 rények, ágyak, rézágak
 Schöberágyak. — Wert-
 heim-székények, gyer-
 mekkocsik, kandelábe-
 rek, facillárok, bőr és
 fázisvarrógépek, gramo-
 fonok, kijátszott hege-
 dük és mindenféle ingó-
 ságok a legjutányosab-
 ban, alkalmi áron, kap-
 hatók az Ingóságközve-
 titőnél. 619

Vadásztáskák,
 vadásztáblák, kitömött
 madarka, szarvasagga-
 csok, ajándéktárgyaknak
 alkalmas díszágyak,
 debreceni és hortobágyi
 emléktárgyak és min-
 denféle ingóságok a leg
 jutányosabban, alkalmi
 áron, kaphatók az Ingó-
 ságközvetítőnél. 620

Gépezés-kovács
 ki gazdasági gépek, trak-
 tor kezelését érti, bizo-
 nyítványokkal jelentkez-
 zék Hunyadi uca 11. I.
 emelet. 635

Udvari
 helyiségek lakásnak —
 vagy csendes műhelynek
 kiadók Batthyányi uca
 7. szám. 631

Mindennemű
 órákat jól és legolesőb-
 ban javítok. Ingaórákért
 házhoz küldök. Zsiga,
 órás, Dégenfeldtér vas-
 sátor I. sor 7. 677

2 szoba,
 konyha, előszoba, mel-
 lékhelyiségeivel novem-
 berre negyedévi lakbér-
 bel kiadó. Eötvös uca
 70. szám. 634

Takaréktüzhelyek
 legegyszerűbbtől legdi-
 szesebbig készen kapha-
 tók. Tanulóéányok fel-
 vétetik. Kandia uca 15.
 szám. 639

Butorozott
 szoba 1—2 személy ré-
 szére kiadó. Simonyi út
 7. sz. alatt. 1265

Különbejárati
 ucai butorozott szoba
 Vendég uca 81. szám
 alatt kiadó. 1260

Egy
 műhely helyiség egyszó-
 bás lakással kiadó. Mik-
 lós u. 51. 1258

1 szoba
 konyha és veranda no-
 vember elsejére kiadó.
 József kir. herceg uca
 61. 1257

Kitűnő
 saját termései ujléai 6-
 és ujboraikkal átterje
 1 pengő. Darabos uca
 20. sz. 3535

Csinosan
 butorozott szoba, 2 ágyas
 két személy részére, eset-
 leg gyermektelen ház-
 párnak fürdőszoba hasz-
 nálatával november else-
 jére kiadó. Arany János
 uca 62. 3536

Kiadó
 csinosan butorozott szo-
 ba, esetleg ellátással. —
 Somogyi. Hatvan uca
 31. szám. 3537

Mányi
 hölgyfodrász, Király u.
 2. Henázás, ondulálás,
 manikűr, hajvágás. Ol-
 csó ár. 3502

Házhoz
 mennék varrni, varrok
 férfi, női, fű és leányka
 ruhát. Mertin uca 21.
 keresztút. 3510

Bocskay-téren
 üzlethelyiség olesón ki-
 adó. Bocskay-tér 12. sz.
 Háztulajdonos. 3521

Svájci bakk
 jerke kecskék felüzete-
 séhez van, Károly Fe-
 renc József 52. 1270

Kiadó
 lakás egy szoba, kony-
 ha, Katz telep mellett.
 Hadházi út 16. d. u.
 1269

Üzlethelyiség
 öt uccára nyíló gyönyör-
 rütcéren kiadó. Aftó uca
 26. szám. 1268

Egy
 szoba, konyha, jószá-
 g-tartással kiadó. Acél u.
 9. szám. 3539

Bieber
 kalapok megérkeztek —
 cipők olesón kaphatók
 Révész Zsigmondnál, —
 városházával szemben.
 3538

Hitelképes
 urak és hölgyek kész-
 pénzárban 7 és félhavi
 részletre szerezhetik be
 szükségleteiket a Piac
 uca 9. alatti „Hitel”
 irodában váltható —
 könyvre. 3522

Butorozott
 szoba, konyha vagy anél-
 kül és egy nagy istálló
 azonnal kiadó. Bollog-
 falva uca 17. 3524

A Földhítel
 iroda Debreczenben Hu-
 nyadi ucan 8. szám
 alatt van. Pénzkölcsönt
 folyósítat 5—10 vagy
 25 és 35 évre is, a leg-
 előnyösebb feltételek mel-
 lett ingatlanra. 652

Uccai
 szoba, konyha, speiz, kü-
 löndvar, kis családnak
 kiadó. Gyár uca három
 671

Központon
 2—3 szobás modern lak-
 ás fürdőszobával kiadó
 Férfi kabát eladó. Ér-
 deklődni lehet Hatvan
 uca 27. szám, Reicn-
 nál. 3595

Butorozott
 szoba, ucai kiadó. Hat-
 van u. 64. sz. 3595

Csinosan
 butorozott szoba azonnal
 kiadó. Csapó uca 705.
 szám. 670

Szép
 nagy szoba, konyha —
 éléskamrából álló lakás
 azonnal kiadó. Herceg
 uca 13. 660

Lakásra
 ellátással is urinőt elfo-
 gadok. Telesi uca 94.
 szám, ajtó 6. 668

Butorozott
 szép tágas szoba, kony-
 ha, speiz, mellékhelyisé-
 gekel azonnal kiadó —
 Csapó uca 61. 660

Kölesönöket
 folyósít házakra, földek
 re. Betétekre magas ka-
 matot ad. Gazdák Bank-
 ja Kossuth és Batthyány
 uca sarok. 644

Kiadó
 szoba, ünyoha, speiz és
 egy udvarra nyíló szoba
 november 1-re. Varga-
 kert, K. Tóth uca 30.
 szám. 3579

Kimegyek
 helyben bárkinek kárpi-
 tos munka javítását vé-
 gezni. Vidékre is. Papp
 György, Kossuth uca
 67. szám. 3577

Butorozott
 szoba urihölgynek na-
 gyon olesón kiadó. Szé-
 chenyi u. 23. szám em.
 1. 3574

Paplant
 varni házhoz megyek.
 Címét „Paplan” jeligére
 a kiadóba kérem bead-
 ni. 667

Kiadó
 egy szoba, konyhás la-
 kás egy pár embernek,
 Vigkedvű Mihály uca
 15. szám. 1287

Fejőstehenek,
 kipróbált nagytejük ál-
 landóan kaphatók Ono-
 sai uca 5. szám alatt.
 3511

Németül
 tanít született német tan-
 erő gyors sikerrel. (Esti
 tanfolyam is. Darabos
 uca 7. 3513

Különbejárati
 csinosan butorozott szo-
 ba intelligens egyénnek
 vagy házaspárnak saját
 ágyeművel kiadó. Nyu-
 goti uca 35. Klein, Szé-
 chenyi u. végén. 3518

Köser
 hordóskáposzta. — köser
 szappan Kupfer fűsze-
 resnél, József kir. her-
 ceg uca. 3516

Orológia
 és egyéb betegségekben
 jártas gyakorlott ápoló-
 nő ajánlkozik. Külsővá-
 sártér 9. I. ajtó. 3517

Széchenyi uca 14.
 egy butorozott szoba ki-
 adó november elsejére.
 3506

Kiadó
 10 autó részére garázs.
 Kazinczi u. 4. szám.
 3525

Budapesten
 belváros közepében szé-
 pen butorozott 1 és 2
 ágyas szobák kitűnő el-
 látással, olesó árban
 kaphatók. Excelsior Pen-
 sio, V., Prohászka Otto-
 kár (Papnövelde) u. 8.
 3507

Kiadó
 két szobás és egy szobás
 lakás vágóhídi villamos
 megálló mellett. Érte-
 kezhetni Gazdák Bankja
 Kossuth uca. 648

Kiadó
 Mester uca végén két
 szobás kis lakás nagy
 nyitott verendával. Érte-
 kezhetni Gazdák Bankja
 Kossuth uca. 647

Egy
 szobás lakás, konyha
 használatával kiadó. —
 Tisztviselő telep, III. u.
 4. szám. 653

Kiadó
 butorozott szoba, fűrdő-
 szoba használatával Piac
 uca 10. II. 2. 1284

2 szobás
 konyhás lakás november
 1-re kiadó. Bethlen u.
 27. szám. 1283

Csinosan
 butorozott szoba egy-
 két személynek kiadó.
 Varga u. 29. 1273

Butorozott
 szoba házaspárnak is
 kiadó. József kir. her-
 ceg uca 56. 1274

Szerényebb
 igényű urileány lakást
 kaphat urinél. Piac u.
 19. szám. 1276

Egy
 butorozott szoba novem-
 ber 1-re kiadó, Péterfia
 88. sz. alatt, hátul a ke-
 resztépületben. 1277

Alkalmi vétel!
 6 szilzskin, 1 perzsián
 bőr, 1 boa, 1 perzsián
 sapka, ujak. Megtekin-
 tethető d. e. 11-ig, d. u.
 5-ig. Hatvan uca 13. sz.
 Házmester mellett. 1278

Egy
 szoba, konyha kiadó. —
 Pesti uca 17. 1280

Kiadó
 egy holdas konyhakerté-
 szet lakással, jó föld kö-
 rülkerítve, Biharai tele-
 pen villamos megálló-
 hoz közel Láhner ucan.
 Értekezhetni Gazdák
 Bankja, Kossuth uca.
 649

I. emeleti
 4 szobás modern ucai
 lakás november 1-re ki-
 adó. Csapó uca 24. sz.
 629

2 üzlet
 helyiség forgalmas he-
 lyen november 1-re ki-
 adó. Csapó uca 24. sz.
 661

Kiadó
 különbejárati ucai bu-
 torozott szoba szolid in-
 telligens embernek. Vig-
 kedvű Mihály uca 45.
 szám. 1288

Különbejárati
 nagy ucai szoba üresen
 vagy elegánsan butoro-
 zva va elsejére kiadó. József
 kir. herceg uca 40. sz.
 673

Üzlethelyiség
 kiadó, Péterfia uca 42.
 alatt. Bővebbet Stegnül-
 ler Árpádnál Simonyi út
 26-A. Telefon 3—55. —
 666

Különbejárati
 butorozott szoba kiadó,
 esetleg teljes ellátással
 Bethlen uca 48. szám.
 665

KERESLET

Jó
 családból való fiu cuk-
 rásztanulónak felvétetik
 Árpádtér 37. 3584

Ócska
 butorokat veszek. Hat-
 van uca 34. 3583

Kifutófiu
 felvétetik. Csapó u. 58.
 Weinberger cipőgyár —
 3581

Shakácsnő
 középkori könyvvel fel-
 vétetik, Péterfia uca 29
 szám, első lépcső. 604

Péktanulónak
 jobb fiut felveszek. Dé-
 nes sütőde. Árpádtér
 13. szám. 3541

Jó karban
 levő vörös róka nyak-
 boát vennék. Nagy Eszti
 Sas uca 2. 3520

Jó családból
 való 4 középső végzett
 fiu fizetéssel tanulónak
 felvétetik. Mayer divat-
 áruház, Piac u. 18. sz.
 1237

Társat
 keresek 38 év óta fenn-
 álló jömeneteli üzlethez
 Cím a kiadóban. 3523

Német
 kisasszonyt két és fél-
 éves fiam mellé hozzu
 bizonyítványokkal k-re-
 sek. Dr. Flaszter Jenőné
 Rakamás. 3529

Asztalos
 tanuló felvételnek üze-
 tessel Vangor Antal asz-
 talosnál, Csapó uca 9.
 szám. 3527

Üzlethelyiség
 azonnal, forgalmas he-
 lyen kiadó. Fischer, Dé-
 genfeld-tér 2. 602

Butorozott
 szoba intelligens egyén
 részére kiadó. Cserepes u.
 uca 16. 600

Intelligens
 leány kvártélyt kaphat
 magánosnál Cserepes u.
 16. szám. 601

Különbejárati
 butorozott szoba kiadó.
 Iskola uca 8. 607

Pincelakás
 világos, száraz azonnal
 kiadó. Teleky uca 13.
 szám. 663

Egy
 szoba, konyha, speiz és
 egy udvari szoba, Szotyori
 telep, Szotyori uc-
 ca 32. kiadó. 596

Uccai
 szoba kiadó. Rákóczi u.
 54. szám. Megtekinthető
 délután 3 órától. 609

Prádskoensis,
 ki hosszabb bizonyít-
 ványval van ellátva, je-
 lentkezzék Hunyadi uc-
 ca 11. szám alatt I. eme-
 let. 636

Házmestert
 keresek november egy-
 től. Magos uca 13. sz.
 627

Józanéletű,
 gyermektelen házaspár-
 nak vagy özvegynek ke-
 ves házmestert teendőért
 lakást adok. Értekezni
 lehet Hadházi út 12. sz.
 házfelügyelőnél a pin-
 cében. 624

Betegtolókocsikat
 magános szekrényeket,
 ágyakat, ebédő szőnye-
 geket, gyermekjátéko-
 kat, kályhakat és min-
 denféle ingóságokat meg-
 vételre keres az Ingó-
 ságközvetítő. 621

Megbízható
 zsibvásáros asszonyokat
 keres az Ingóságközve-
 titő. 622

Cipész
 tanuló felveszek Papp
 Antal, Bethlen uca 76.
 szám. 613

Házmester
 kerestetik, aki tehenet
 tud fejni. Értekezni le-
 het 10—12-ig Telesi u.
 74. szám. 612

Német
 kisasszonyt keres ma-
 gánintézet, délelőtti.
 Piac uca 34., III. 12.
 3587

Keresek
 kinek italméresi joga
 van. Megülhetés biztosít
 va. Cím a kiadóban.
 3584

Bikszádi gyógyforrásvíz
 gyomorhájás, nehéz emésztés, gyomorfájás ellen a legjobb!

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának
 a Nagyméltóságú Kereskedelmi Miniszter által 1906-ban
 engedélyezett szabásati- és varróiskolája és női divattermő
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.
 Felső iskolát végzett urileányok és urhölgyek magántanulás és ipar ké-
 pességére felvétetnek.

Tollat
Állandóan veszek Sámsoni uti Gerébi telep, Király ucca 35. Szathmáry. 654

100 holdas
birtok bérletéhez társat vagy társnót keresek — uri lakás van. Cim a kiadóban. 653

Jó
családból való ügyes lányok női szabószághoz tanulónak felvételnek. Bardócz szalon, Arany János u. 6. sz. 655

1—2 ezer
pengőt magánostól sürgősen felveszek, ingatlan fedezet van. Cim Nyilastelep, Márton Kálman ucca 3. korcsma. 641

Házmasternek
gyermektelen házaspárt kiszolgálás és lakásért november 1-re felveszek Vár ucca 8. 645

Jó
munkás fodrászsegéd felvétetik Boczán fodrásznál Hatvan u. 2. 3584

Ócska
butorokat veszek Hatvan ucca 34. 3583

Kifutó
fiu felvétetik Csapó u. 58. Weinberger cipőgyár 3581

Keresek
november elsejére 1—2 szobát, csakis főtérén butorozva vagy anélkül. Ajánlatokat a Bikai trafikba kérek. 3580

Mindenes
főzőnő jó bizonyítványokkal felvétetik Zöldfa u. 15. szám. 3573

Tisztességes
kvártélyos felvétetik — Teleki ucca 64. 659

Egy
uri fodrász segéd, aki a női hajvágásban peritett és egy női fodrászsegéd elsejére felvétetik Takács borbélynál Nyiregyháza. Csakis jó munkások jelentkezzenek. 672

Özvegy
urinő egy jobb lakótársnót keres. Török Bálint ucca 23. 1262

Egy
jó családból való nő csizmadia tanulónak felvétetik. Csapó kert, Apponyi u. 22. 3584

Bejárónő
felvétetik, jelentkezni 1-től 3-ig József kir. herceg ucca 35., I. jobbra. 3530

Ujenc
tűzoltó felvétetik. Jelentkezni lehet a tűzoltó laktanyában. 3504

Szerény
butorozott szobát november 1-ére keresek. — „Bankhivatalnok” jellegre ajánlatokat a kiadóba. 3505

Használt
hörgármaturát, íróasztalt megvételre keresek Széles, Csillag ucca 49. sz. 3508

Fiatal
nős ispánt gazdálkodásba keres Klein cselédint, Csapó ucca 6. sz. 3512

Jól főző
szakácsnő felvétetik november elsejére. — Simonffy ucca 7., III. emelet. 3533

2000 drb.
földieper palánta megvételre kerestetik. Bercsényi ucca 109. 1264

ELADAS

Eladó
földek: Ondód, Vedres dűlőben 3, Fáy dűlőben 3, Nagyalomzugban 37, Halápon 52, 43, 15. Martinkán 35, cserei állomáson 10 kat. holdas tanyásbirtokok.

Parcellázások: Balmazújváros alatt 210, Lallagon 131, Szatmárban 450 holdas tanyásbirtokok.

Vételár felét folyósítjuk.

Eladó 60 darab ház a város minden részén. Értekezhetni: Debreceni Bankház, Miklós u. 7. szám. 3521

Egy
fiu fodrász tanuló felvétetik. Szent Anna ucca 14. szám. 597

Asztalos
tanuló kosztal vagy fizetéssel felvétetik — Tóth, Csillag ucca 99. szám. 593

Szobaleány
perfekt könyvvel felvétetik, Péterfia ucca 29. első lépcső. 605

Egy
tisztességes, ügyes szobaleányt keres november 1-re Kardoss Géza Rákóczi ucca 11. szám. 608

Szép
őz aggancsok eladó. Kun késésnél, Révész-tér 1-B. 628

Eladó
ebesi állomáson 18 hold föld. Értekezni Kazinczy ucca 6. szám. 630

Török
és angol faj galamb eladó. Homok ucca 136. szám. 626

Téli kabátok
férfi ruhák, cipők, szobanövények, antik butorok tükrök, borosüvegek, rózsaszínű crepdechine ruha eladó. Szent Anna u. 34. szám. 623

Eladó
kettő darab tölgyfakád 200 literes, husvágógép, sütőteknő, szoba élő díszvirágok. Teleki ucca 64. szám. 618

Eladó
ház 960 pengő, havi 40 pengő jövedelemmel — Wolaffka telep, Bajnok ucca 44. szám. 614

Eladó
260 négyszögöl ház hely 1600 drb. vályoggal. Értekezni Bajnok ucca 44. szám. 615

Eladó
egy hold föld Wolaffka Telepen, építkezésre alkalmas. Bővebbet Kandia 19. szám, 2. ajtó. 598

Eladó
csutka, répa, nád. Kar ucca 20. 606

Egy
6-os benzínmotor cséplővel eladó. Adamesik Kálman Martinka, 81. szám. 610

Ebédlesekreány,
fiókos szekrény eladó. Maróthy György ucca 3. szám. 3586

Ház
olesón eladó. Munkás ucca 10. szám. Kölcsonos Segélyző, Kossuth ucca 8. 676

M A T É

inganlatiroda (Piac ucca 130. szám.) hirdetései:

Eladó házak:
Szent Anna uccán egy nagyértékű emeletes és egy egy földszintes bérház.

Péterfia ucca 52. számú bérház nagytelekkel Arany János uccán a Hungária közelében ötszobás modern családi ház.

Böszörményi ut 37. számú nagytelekű ház beköltözéssel tizenhat-ezer pengőért.

Ispotály ucca 13. számú háromszobás családi ház beköltözéssel, kert udvarral tizenkettő-ezer pengőért.

Ispotály ucca 15. számú bérház tizenkettő-ezer pengőért.

Ezeket kívül 148 házra van eladási megbízásom Máté-ingatlaniroda — Piac ucca 30. 80

Hatvan uccai kert
Gyepűsor 34. számú szép gyümölcsös, szép cserepes épület, — két szoba, előszoba, nyári külön konyha, nagy porház, prés, szőlőerdő, permeterző, 25 hektóhoz hordó, sürgősen eladó. Megtudható Kazinczy u. 4. szám, Lévi Benjámin 525

Eladó
nagy szekrény, ruhanemű, négykereskes baromfiketrec, Timár ucca 50. szám. 1266

Eladó
két tanya köntösgáli iskolával szemben. 484., 488. Értekezni Gohér ut 15. szám. 3510

Főiskolai
hallgatók! Egy alig használt finom fekete télikabát eladó. Vörösmarty 24. 595

Eladó
ház, 3 szoba, 2 konyha, villanyvilágítás. Boldogkert, Uszó ucca 12-a. szám. 3543

Eladó
egy asztalkonyha, kifőzéshez is megfelelő. Csapó ucca 49. sz. alatt. 3545

Elköltség
miatt eladó 2 vasgép, 1 fali ingaóra, 2 divány, 1 hencser, 1 konyhakredence, 2 gázzáradior, 2 főtél, 4 függőnytartó és többféle butor, Nyugati ucca 48. 3542

Ujkert,
Lehel ucca 51. sz. szőlő eladó. Van rajta azonnal beköltözhető szoba, — üvegezett veranda. Villanyvilágítás, jövőre kutótezerpengővel megvehető. Cim a kiadóban. 3531

Eladó
a Köntöskert, Bezerédi ucca 38. számú ház nagy kerttel. 599

Eladó házak, földek
Eötvös u. 5 szoba, 3 konyha 17.000P, Gyöngyvirág u. 5 szoba istálló 8000 P, Darabos u. 14 szoba 30.000 P. 130 kat. föld 1200 P. Eötvös ucca 16. Papp. 611

Eladó
Köntöskert, Tolótöm u. 44. sz. ház, 365 négyszögöl azonnal beköltözhető. — Értekezhetni ugyanott. 594

FIGYELEM!

Férfi cipőre talpsarok 3.20. női cipőre talpsarok 2.80. férfi cipő fejelés 8.— női cipő fejelés 7.20. férfi boksz cipő mérték után 20.— női fél 18.— P. Ünneplő boksz csizmak és viselők jutánvoson. Minden kiadott munkáért és arványért felelek!

Fóbián. Rákóczi u. 71. szám. (Eötvös u. sarok)

Eladó
egy ház hely, Mester uccai sorompónál. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 650

Eladó
a Mester ucca végén a sorompó mellett egy két szoba, konyha és nagy nyitott verendát magában foglaló kis ház. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 646

Téglakertben
Basahalom u. 58. számú ház, mely áll 2 szoba, konyha, kamara, istálló, sertésöl stb. területe 798 öl, pénzintézeti telerrel együtt kedvező részletfizetéssel eladó és beköltözhető. Értekezni Tisz. Mezőg. Hitelintézetnél Kossuth ucca 8. szám. 1286

Jó
használt sparhelt eladó. Méliusztér 7. 3578

Eladó
pókház, Keresztesi ucca 80. alatt. Értekezni Miklós ucca 7. 669

Borbélyület
berendezés olcsón eladó Szécheny ucca 14. szám 640

Egyetem
mellett téli, nyári lakással, gyümölcs és szőlővel, villa eladó. Értekezni dr. Csáthynál, — Deák Ferenc u. 9. szám 1281

Ideal
folytonzó kályha eladó. Megtekinthető a déli órákban. Török Bálint ucca 10. 3575

Zongora
eladó. Eötvös u. 15. sz. Megtekinthető d. e. 10—3-ig. 3501

Miklós ucca 25.
kettőszemélyes tölgyfa fűlő eladó vagy bérbeadó. 3509

Eladó
szőnyegszövő-állvány — fűrdőkályha, Arany János u. 57. 3515

Kisfaludi ucca
37. számú ház és Siófokon, fenyvesben nyaraló olcsón eladó. Deák Ferenc ucca 10., ügyvédi iroda. 3515

Eladó
kényelmes családi ház olcsóért. Vigkedvű Mihály ucca 26. 3514

Eladó
István ut 14. szám alatti ház 3 szoba, melléképítményekkel, istálló, udvar, gyümölcsös kert beköltözhető. 1259

Jómeneteli
vendéglő házzal együtt betegség miatt eladó. Csak válaszbélyeg, vagy személyesen tárgyalok. Péter Gábor, Hajdúnánás. 3532

DIENES JÓZSEF

nv. községi főjegyző Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája, Fűvészkert ucca 16. szám. (Saját ház.)

Telefon 14-98.
Eladó házak:

Központban emeletes ház.

Simonyi uton villa. Nagy üzletes ház. Poroszlai uton hatszobás villa.

Méliusztéren nagy családi ház.

Teleki 19.

Nemes 8.

Szent Anna 54.

Vigkedvű Mihály 16.

Domokos Lajos 26.

Széchenyi ut 5.

Böszörményi ut 22.

Libakert ucca 12-b.

Szegfü ucca 10.

Eröss Lajos 3.

Andrássy ut 3.

Csapó 81.

Jókai 12.

Csonka 9.

Homok 7. és 117.

Széchenyi ut 30.

Leány 4.

Wesselényi 93.

Temető 24.

Létai ut -1f. és 1-h.

Szabó Kálmán 41. és 47. szám.

Lehel 19. és 21.

Apaffy 30.

Rakovszky uccán.

Virág 42. és 15.

Lahner 27.

Rother 2-c. és 10.

Vendég 79. és 44.

Gilányi 19.

Rásó Gyula 1. és 4.

Szeremley 18.

Könyves Tóth K. 12.

Thury András 33.

Töhötöm 6.

Gróf Tisza István 10.

Késey 76.

Torday Gábor 7.

Gróf Leiningen 6.

Árpádtéri ház

Nyil ucca 15. és 21.

Dévai 1, 4, 11-a. és 30

Jerikó 33.

István 31-b. és 34.

Sinay Miklós 42.

Budai Ézzaiás 14, 15.

Kerekes Géza 23.

Klapka 38.

Acél 2.

Beke 24.

Német 33.

Epreskert 17.

Lónyai 10.

Keresztesi 20. és 28.

Toldi 23.

Kiss Áron 21.

Puskástelep 56.

Vidéki házak:

Nyiregyházán.

Pestszentlőrincen,

Hajdusoboszlón és Alsójózsán.

Ház helyek:

Erdősoron,

Poroszlai uton,

Kinizsi uccán,

Homokkertben,

Diófa uccán,

Rigó uccán,

Dévai uccán,

Rásó Gyula uccán,

Létai uccán,

Kondor uccán.

Szőlők:

Bocsakiban,

Martinkán,

Boldogkertben,

Kinizsi uccán,

Köntöskertben,

Alsójózsán.

Földek:

Szatmárcsekén 350

hold,

Kisujszálláson 45 hold

Máriapócson 80,

Penészleken 50,

Nyirmihálydiban 81,

Bánkon 83,

Ujlétán 47,

Nyirábrányi állomáson

nál 19 hold.

Bellegelön 2,

Létai uton 4,

Miskolc mellett 30

hold.

Földbérlet:

Kondoros mellett 41,

Bánkon 33 hold,

Üzlet:

Tűzfiatelep házzal.

Lakások:

2—4 szobások a városban és kertekben.

Parcellázásra

ingatlanokat és azok értékesítését elvállalom.

Keresek

eladó háztakat, ház helyeket, kiadó lakásokat, eladó földeket és földbérleteket.

Pénz kölcsönt

ajánlok előnyös feltételek mellett.

Biztosítások

irodamb utján a legelőnyösebben köthetők.

Dienes iroda, Fűvészkert u. 16. 60

Ház

kétszobás, konyhás eladó. Szeder ucca 6. sz. Sámsoni utnál. 651

Földeladó

hat és fél hold a Látóképnél. Értekezni Hunyadi uccán 8. szám alatt. 654

Egy

jókarban levő 2 csövű 16-os kaliberű Lancaster rendszerű vadászfegyver eladó. Honvéd ucca 57. szám. 658

Ajtó,

fagerendák, cselédágy, vaskonyha, bőr, nő